

CUESTIONES FINANCIERAS

LA SEMANA BURSÁTIL

IMPRESION GENERAL.—Dos tendencias registraron los mercados de valores durante la última semana; firmeza de cambio y amplio negocio en Fondos del Estado y acciones de primera categoría, y debilidad y pobreza de negocio en el sector especulativo.

El grupo eléctrico sigue demostrando firmeza, pues, aparte de Alberche, Viesgos y Chades, que retroceden en sus cambios quedan en alza las Españolas, Léricas, Guadaluquivir, Mengemor y Unión Eléctrica.

Durante la semana que comentamos, los hechos más salientes fueron el Decreto de Hacienda relativo a las seguridades de retirada de aquellos capitales que se importen para su colocación en España, y el proyecto de Ley de Obras públicas, referente a la autorización a las Compañías ferroviarias para emitir unos bonos a seis meses, renovables por otros tres, con un tipo máximo de interés del 4 por 100 y por un total de 50 millones de pesetas.

El grupo de acciones diversas aparece encalmado, produciéndose en general cotización floja.

El Decreto de Hacienda constituye un acuerdo por cuanto que ha sido dictado en un momento propicio a la entrada de capitales que huyen de la inseguridad que hoy sufren las divisas extranjeras, y en cuanto al proyecto de Ley del ministro de Obras públicas, constituye de momento la salvación de las dificultades económicas por que atraviesan las Compañías ferroviarias, y una promesa de que en el otoño, según ha ofrecido el Gobierno, quedará resuelto el problema pendiente desde hace tanto tiempo.

El próximo jueves celebrará un entrevista con el presidente de la Comisión de Obras y estudiaremos la relación pedida a los presidentes de Comisiones.

FONDOS PUBLICOS.—El dinero vuelve a mostrar interés por los valores de máximas garantías, como son los del Estado, y en la semana última mantuvieron el tono alcista que de nuevo emprendieron en la anterior. La Deuda Interior llegó a rebasar el entero 76, y al cierre, aunque retrocede 10 céntimos, todavía queda con ventaja de un cuarto sobre el precedente.

Como se recordará el ESPECTACULO «UNIVERSAL» suspendió su actuación recientemente, por causa de la lluvia, y ha rescindido una fecha que tenía en Murcia para poder presentarse en Santander, donde sabe que se le espera con verdadera expectación.

VALORES ESPECIALES.—Los avalados por el Estado registraron menor negocio que la anterior semana y cierta pesadez en sus cotizaciones. La Hidrográfica del Ebro bajó medio entero, y otro tanto las Traslalánticas 6 por 100 1926. Obligaciones Tänger-Fez, se mantienen sin variación a 105.

En este beneficio establecimiento municipal fueron asistidas entre el domingo y ayer lunes, cerca de treinta personas, por causas distintas, aunque por fortuna ninguna de ellas lesionada de consideración.

GRUPO DE ACCIONES.—Las bancarias mantuvieron, en general, su buen aspecto, aun cuando se produjeron las naturales oscilaciones. Banco de España pasan de 593 a 596, y quedan a 597. Banco Central frenó la subida que venía re-

En las oficinas de Asalto, Guardia municipal y Comisaría, había ayer varios «asuntos» de escasa importancia.

GRUPO DE ACCIONES.—Las bancarias mantuvieron, en general, su buen aspecto, aun cuando se produjeron las naturales oscilaciones. Banco de España pasan de 593 a 596, y quedan a 597. Banco Central frenó la subida que venía re-

En las oficinas de Asalto, Guardia municipal y Comisaría, había ayer varios «asuntos» de escasa importancia.

SASIKERIA M A Z Lealtad, 3, 1.º NOVEDADES EN GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

INFORMACION DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE INTERINO SEÑOR VILLEGAS Y LOS PERIODISTAS

En la tarde de ayer, a la hora de cós-tumbre, acudieron los representantes al despacho oficial de la Alcaldía, siendo recibidos por el interino don Herminio Villegas, que en carácter de tal había tomado posesión por la mañana, cesando el señor Bustamante Herchea.

El señor Villegas habló después de la nivelación presupuestaria, también encomendada por el partido, y dijo acerca de esto que había tratado igualmente con el interventor para ver la forma de hacer los estudios pertinentes para lograr recoger la deuda flotante, siendo posible que pudiera llegarse al estampillado de dicha deuda.

Esta mañana—siguió diciendo el señor Villegas—he sostenido una amplia entrevista con el interventor, ya que la norma primordial que pienso establecerme, de acuerdo, desde luego, con la opinión de mi partido, es la de ocuparme de la cuestión económica y de los intereses generales del Municipio.

Antes de despedirse de los periodistas les dijo que la Asociación de Padres de familia había tenido la atención de visitarle para tratar del asunto de las playas en el sentido de los excesos que en ellas puedan producirse, teniendo estudiado el señor Villegas y sus compañeros de Corporación un plan a seguir que se hará público tanto en los bañaderos del Sardinero como en los tranvías, etc.

Dijo seguidamente el señor Villegas que había dedicado parte de la tarde a estudiar estadísticas relacionadas con el paro obrero, sacando la consecuencia de que después de Vizcaya, Santander es la ciudad a la que afecta dicho paro, principalmente en la parte industrial, ya que la agrícola no se encuentra tan afectada. En verano seguramente habrá de agudizarse este problema.

Además que el ministro de Marina, señor Royo Villanova, había prometido al diputado a Cortes señor Pérez del Molino el envío de varios barcos de guerra este verano a Santander y venir él en persona a visitarlos, y el alcalde interino dijo por último que esperaba de sus compañeros una decidida cooperación así como de la Prensa santanderina, para procurar algo práctico y eficaz en beneficio de todos.

Manifiesto también el alcalde interino que en Madrid habló con el señor Benza, quien le dijo que se preparan proyectos que puedan ser acoplados en la ley del paro.

La Agencia de la Compañía Internacional de Coches-Camas ha facilitado a la Alcaldía la siguiente relación de cruces de verano a nuestro puerto:

El próximo jueves celebrará un entrevista con el presidente de la Comisión de Obras y estudiaremos la relación pedida a los presidentes de Comisiones.

«Empres de Australia» (Canadian Pacific): Llegada, el 22 de julio, a las ocho; salida, el mismo día, a las veinte.

CRONICA DE SUCESOS UN HOMBRE ATROPELLADO EN BARCENA DE PIE DE CONCHA

En este beneficio establecimiento municipal fueron asistidas entre el domingo y ayer lunes, cerca de treinta personas, por causas distintas, aunque por fortuna ninguna de ellas lesionada de consideración.

una de las brigadas de dicha Compañía, Pedro Venero Ruiz, que se supone haya perecido ahogado.

En las oficinas de Asalto, Guardia municipal y Comisaría, había ayer varios «asuntos» de escasa importancia.

Dicen de Castro Urdiales que en un partido de fútbol celebrado el domingo allí entre el equipo Ghirri de Portugalte y una selección de jugadores de la villa, resultó el jugador de Portugalte Víctor Crespo con fuertes erosiones en la región temporal izquierda a consecuencia de una patada. Fué asistido convenientemente, pero en vista de que su estado no inspiraba confianza fué trasladado a Portugalte.

INFORMACION MARITIMA FEDERACION DE OFICIALES DE LA MARINA CIVIL

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: «Hallándose en Santander el secretario de la Federación Española de Oficiales de la Marina civil, se ruega a todos los compañeros federados que asistan a la reunión que se celebrará hoy, en la Asociación Náutica, a las seis de la tarde, en donde informará de la situación de los problemas de la clase y recibirá las sugerencias y peticiones que deseen hacerle.»

Mañana, miércoles, temprano, llegará a Santander, procedente de Nueva York, directamente de este importante puerto norteamericano, el vapor mercante «Tana», que descargará aquí unas 260 toneladas de mercancías diversas.

En las oficinas de Asalto, Guardia municipal y Comisaría, había ayer varios «asuntos» de escasa importancia.

Los inscriptos Constantino Sáiz, Juan Pinedo, Norberto López, Ramón Marina, Francisco Merlino, Eugenio Ortiz, Leonardo Gutiérrez, José Diego, Serafín López, Vicente Revuelta, José Montoya, Ramón Dega Diego, Luis Villas, Antonio Diego, Antonio Ruiz, Francisco Arenas, Dionisio Hernández, Pedro Fenura Sáinz, Enrique Crespo, Manuel Alzar García, Federico Rovitalla, Avelino Gutiérrez, Gustavo Leiza, Santiago Gutiérrez, Gustavo Leiza, Manuel Deigado, Juan M. del Castillo, Manuel Deigado, Luis Lorenzo Fuerte, se deberán presentar en el Negociado del Registro de la Delegación Marítima, provistos de su cartilla naval y libreta de movilización industrial.

En las oficinas de Asalto, Guardia municipal y Comisaría, había ayer varios «asuntos» de escasa importancia.

Los inscriptos Constantino Sáiz, Juan Pinedo, Norberto López, Ramón Marina, Francisco Merlino, Eugenio Ortiz, Leonardo Gutiérrez, José Diego, Serafín López, Vicente Revuelta, José Montoya, Ramón Dega Diego, Luis Villas, Antonio Diego, Antonio Ruiz, Francisco Arenas, Dionisio Hernández, Pedro Fenura Sáinz, Enrique Crespo, Manuel Alzar García, Federico Rovitalla, Avelino Gutiérrez, Gustavo Leiza, Santiago Gutiérrez, Gustavo Leiza, Manuel Deigado, Juan M. del Castillo, Manuel Deigado, Luis Lorenzo Fuerte, se deberán presentar en el Negociado del Registro de la Delegación Marítima, provistos de su cartilla naval y libreta de movilización industrial.

cotización en las bolsas MADRID

Table with columns for 'DIA 14' and 'DIA 17' listing various securities like 'Tesoros 5 por 100', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'CAMBIOS'.

BARCELONA

Table with columns for 'DIA 14' and 'DIA 17' listing securities like 'Interior (partida)', 'AMORTIZABLE', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'.

DE SANTANDER

Fondos públicos Deuda Interior 4 por 100, a 75'50 por 100; pesetas 12.500. Deuda Interior 4 por 100, a 75'65 por 100; pesetas 10.000.

DE BILBAO

Acciones Banco de Bilbao, a 1.225 pesetas. Banco de Vizcaya, B, a 292'50. Banco de España, a 597.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 20 pesetas por acción, equivalente al cuatro por ciento del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas edificios; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

Dr. Garcia Bustamante Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. Alameda J. Monasterio, 4, 1.º Teléfono 23-81

PLAZA DE TOROS El espectáculo «Universal» El más entretenido y ameno de los espectáculos que hoy se presentan en las plazas de toros actuará el jueves, día del Corpus, en la plaza de Santander, a precios verdaderamente populares, para que no haya padre que deje de llevar a sus hijos a ver al famoso Harry Flemming, a la matadora Pepita Ortega, al auténtico «Charlot», al «Bombero torero» y demás estupendos artistas de la compañía que dirige el gran Llipsera.

Dr. Llerandi Garcia Estómago, Hígado e Intestinos. Radiología. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono 10-76

UN FESTIVAL EN HONOR DE LA RONDALLA Y LOS COROS DEL GRUPO ESCOLAR «RAMON PELAYO» El éxito extraordinario obtenido por la rondalla y los coros infantiles del Grupo escolar «Ramón Pelayo», en su reciente excursión por diversas poblaciones de Castilla, en donde tan alto han dejado el nombre de la Montaña, merece que el pueblo santanderino coopere a cubrir los gastos de dicho viaje, que por no haber dado funciones de pago en Madrid, teniendo en cambio que abonar la estancia de los noventa niños, y haber duplicado las funciones en las demás ciudades, dando audiciones gratuitas a los escolares en los principales teatros, no han podido ser cubiertos.

HOY, EN LA ASOCIACION NAUTICA Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: «Hallándose en Santander el secretario de la Federación Española de Oficiales de la Marina civil, se ruega a todos los compañeros federados que asistan a la reunión que se celebrará hoy, en la Asociación Náutica, a las seis de la tarde, en donde informará de la situación de los problemas de la clase y recibirá las sugerencias y peticiones que deseen hacerle.»

LICEO MENENDEZ PELAYO CONCORDIA, 19, PRAL. Comercio oficial y práctico.—Bachillerato.—Cursos especiales para los exámenes de septiembre y para el ingreso en la Escuela Normal.—Cursos del Magisterio

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS, ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

CRONICA DE SUCESOS UN HOMBRE ATROPELLADO EN BARCENA DE PIE DE CONCHA

CASA DE SOCORRO En este beneficio establecimiento municipal fueron asistidas entre el domingo y ayer lunes, cerca de treinta personas, por causas distintas, aunque por fortuna ninguna de ellas lesionada de consideración.

FUTSOLISTA LESIONADO Dicen de Castro Urdiales que en un partido de fútbol celebrado el domingo allí entre el equipo Ghirri de Portugalte y una selección de jugadores de la villa, resultó el jugador de Portugalte Víctor Crespo con fuertes erosiones en la región temporal izquierda a consecuencia de una patada.

INFORMACION MARITIMA FEDERACION DE OFICIALES DE LA MARINA CIVIL

HOY, EN LA ASOCIACION NAUTICA Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: «Hallándose en Santander el secretario de la Federación Española de Oficiales de la Marina civil, se ruega a todos los compañeros federados que asistan a la reunión que se celebrará hoy, en la Asociación Náutica, a las seis de la tarde, en donde informará de la situación de los problemas de la clase y recibirá las sugerencias y peticiones que deseen hacerle.»

EL «TANA» Mañana, miércoles, temprano, llegará a Santander, procedente de Nueva York, directamente de este importante puerto norteamericano, el vapor mercante «Tana», que descargará aquí unas 260 toneladas de mercancías diversas.

MAREAS PARA HOY Pleamares: m. 10,28 y t. 11,26. Bajamares: m. 4,36 y t. 5,50. Coeficientes, 82 m. y 90 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

DE INTERES PARA LOS INSCRIPTOS Los inscriptos Constantino Sáiz, Juan Pinedo, Norberto López, Ramón Marina, Francisco Merlino, Eugenio Ortiz, Leonardo Gutiérrez, José Diego, Serafín López, Vicente Revuelta, José Montoya, Ramón Dega Diego, Luis Villas, Antonio Diego, Antonio Ruiz, Francisco Arenas, Dionisio Hernández, Pedro Fenura Sáinz, Enrique Crespo, Manuel Alzar García, Federico Rovitalla, Avelino Gutiérrez, Gustavo Leiza, Santiago Gutiérrez, Gustavo Leiza, Manuel Deigado, Juan M. del Castillo, Manuel Deigado, Luis Lorenzo Fuerte, se deberán presentar en el Negociado del Registro de la Delegación Marítima, provistos de su cartilla naval y libreta de movilización industrial.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA ENTRADOS Y SALIDOS Entraron ayer los siguientes barcos: «Rosita», de Gijón, con carga general; «Paco García», de Bilbao, con idem; «Ottinge», de Oporto, en lastre; «Sac 9», de Málaga, con fósforos. Salieron: «Rosita», para Bilbao, con cargamento general; «Paco García», para Gijón, con idem, y «Mariano Benlliure», para Zumaya, con idem.

Importante regalo a mis lectores Por 8,50 pesetas en Santander y 9,25 por correo, se envía certificado un tomo, 32 por 22, de la importantísima Tendencia de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Tendencia, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tendencia de Libros, en toda su extensión teórica y práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe por Giro Postal, a don Alfredo Soler, Escalerillas del Puente, Librería «La Carpeta».

VEGA y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS RIVERA 27 TEL. 1547 SANTANDER

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

CREDITOS HIPOTECARIOS sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas edificios; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

LA NOVILLADA DEL DOMINGO CON CORRIDAS ASI SE ESTIMULA LA AFICION

LA JORNADA DEPORTIVA EN EL CAMPEONATO DE LA COPA DE ESPAÑA VENCIERON EL SEVILLA Y EL SABADELL

EN MIRAMAR EL GRAN FESTIVAL INFANTIL DEL DOMINGO

En contra de la opinion estereotipada de que en Santander no hay aficion a ver toros, nosotros ofrecemos el ejemplo del domingo. Con dos toros de profunda solera montañeses...

No nos extraña que los empresarios, en este caso el señor Pagés, se atengan ante la consideracion de nuestro clima, poco favorable para esta clase de espectáculos al aire libre...

Peró, en fin, nos parece que estamos invadiendo el redondel cuando nosotros hemos venido a ver los toros desde la barrera.

Buen ganado; definitivamente bueno. El señor Encinas envi6 seis novillos bastante flamencos en esencia y presencia.

En resumen, magnífico envío de novillos. Bonitos, con excelente cabezera, con buena casta. Gustaron y nos gustaron.

Sevilla. Con el campo del Nervion completamente lleno se celebr6 ayer el partido Sevilla-Osasuna, correspondiente a la semifinal del campeonato de Copa.

Antonio Bustamante ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7 Paseo de Pereda, 21. Tel. 31-92. RAYOS X. JOAQUIN SANTIUSTE Del Sanatorio Madrazo. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, 1.-Tel. 13-63

EL SABADELL VENCE AL LEVANTE EN VALENCIA

VALENCIA.—En el campo del Levante se celebr6 el partido entre el propietario del terreno y el Sabadell, correspondiente a la semifinal del campeonato de España. Venció el cuadro catalán por dos tantos a uno.

El partido fué presenciado por gran cantidad de público, en el que figuraban bastantes aficionados catalanes, que se trasladaron a este objeto a Valencia.

En la primera parte se marcó un tanto por cada bando. El primer gol lo logró el Levante por mediación de Calero al rematar de fuerte chut un excelente servicio de Aparicio.

Seis minutos después consiguió el Sabadell la igualdad por obra de Parera, que lanzó un magnífico tiro después de realizar una rápida internada.

En el segundo tiempo sólo se marcó un tanto, favorable al Sabadell. Este gol se produjo a los dos minutos de iniciada esta parte, por obra de Gual y después de una magnífica internada de este jugador.

La primera parte del encuentro fué muy movida. Ambos equipos dieron bastante renoumento, pero especialmente el cuadro catalán, que se mostró más codicioso y más práctico que su adversario.

El resultado del partido ha producido la natural decepción, más que por el tanteo adverso, por la forma en que se han empleado los jugadores locales, que, como decimos, están agotados de los partidos anteriores.

Arbitró Ostalé, que perjudicó bastante al Levante. Alineaciones: Sabadell: Masip; Morral, Blanch; Argemí, Font, Martí; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Levante: Vidal; Calpe, Puig I; Núñez, Dolz, Porreras; Puig II, Artigas, Calero, Felipe y Aparicio.

EN UN PARTIDO VIOLENTISIMO, EL SEVILLA DERROTA AL OSASUNA POR AMPLIO MARGEN

SEVILLA.—Con el campo del Nervion completamente lleno se celebr6 ayer el partido Sevilla-Osasuna, correspondiente a la semifinal del campeonato de Copa. El match fué pródigo en violencias de todas clases, que el árbitro, Melcón, no se cuidó de cortar en ningún momento.

DE LA ASAMBLEA RACINGUISTA LOS DIRECTIVOS REELEGIDOS Y LOS NUEVOS NOMBRADOS DIMITEN

Como saben nuestros lectores, el domingo se produjo la crisis del Racing, como consecuencia de la asamblea general celebrada el sábado en el Cine Bonifaz.

En la mencionada reunión se aprobaron los asuntos de trámite y se procedió al nombramiento de una ponencia para que, con libertad de acción, propusieran a la asamblea los nombres que habrían de sustituir a los directivos que por precepto reglamentario cesaban en sus cargos.

Antes de someterse a la consideración de los socios la designación de la ponencia, el presidente del Club, señor Cossío, hizo saber a éstos que la inclusión del señor Pombo en la Junta directiva, suponía una orientación deportiva que ellos no hacían suya la propuesta de la ponencia.

Dimisión y nombramiento de Junta directiva.

RACING CLUB

Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo viernes, día 21, a las siete de la tarde en primer convocatorio y siete y media en segunda, en el Salón Bonifaz, con el siguiente orden del día.

Dimisión y nombramiento de Junta directiva.

BOXEO

EL DOMINGO SE CELEBRO LA TERCERA ELIMINATORIA DE LOS CAMPEONATOS «AMATEURS» DE CANTABRIA

Muy animado estuvo también el Salón Gong el domingo último con motivo de los combates de amateurs, lo cual indica que gustan estas sesiones boxísticas en cuyas intervenciones pueden destacarse pugiles que hallen su modo de vivir dando mamporros.

Se destacaron algunos por su bravura y técnica boxística, y entre éstos hemos de mencionar a José Martín (Carabá), Serrador, José Díaz del Río, el Rojo de Campuzano y Sebastián Ruiz, muchachos que, cuidándose un poco y estudiándose unas lecciones de boxe, pueden llegar a ser algo en el ring.

Y ahora digamos algo, aunque sea brevemente, de lo ocurrido el domingo en el cuadrilátero.

Abrieron la sesión los chavales de tipo mosca Manuel Sigler y Pedro Fernández. Ambos se jugaron muy buenos golpes, más celetros y eficaces los suministrados por Sigler.

Subieron al tablado seguidamente Luis Ordoñez y Pedro Vallejo, dos galillos de 53 kilos cada uno. De Ordoñez diremos que llevó la iniciativa en todo momento, que pega muy bien de izquierda, que es acometedor y que es duro pegando.

Es lástima que en estos combates amateurs no haya decisiones intermedia porque los matches nulos solucionan muchas cosas que se hacen más por simpatía que por otra cosa.

Con motivo de la festividad del día, se organizó un certamen de bolos en la bolera de «El Mercedero», dando principio a las diez de la mañana, entre los aficionados de la localidad, señores Liaño y P. Iñarra, 159 bolos; Alfonso García y J. Martínez, 156; Fermín Ríos y F. Martínez, 192.

Los «ases» jugaron por la tarde, clasificándose R. Mallavia y M. Gándara, con 207 bolos; Varillas y Villar, 207; Rafael García y Jesús Iglesias, 198; Isidro Fernández y A. Suárez, 192.

Piel - Vías urinarias - Secretas Dr. SOLIS CAGIGAL. Por oposición, de la Lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7. PUNTIDA, 3, L°

ria, se jugó este interesante partido, que resultó muy entretenido. Ambos contendientes pusieron a prueba su valía, procurando que la honrilla quedara este día muy por encima de la categoría de ambos, desarrollando un juego rápido.

NAVAL DE REINOSA, 0; BARREDA, 1.—A las tres de la tarde dió principio el partido amistoso de exhibición de estos dos equipos, que jugaron para dar a la afición un buen partido, consiguiéndolo en todas sus partes, ya que tanto el campurriano como el local, dejaron a la afición gratamente impresionada con un juego sereno, a pesar de que en él hubo lucha dura y noble, como corresponde a los buenos deportistas.—H.

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION REGIONAL CANTABRIA DE FUTBOL.—Organización de partidos.

Pasado mañana, jueves, festividad del Corpus Christi, se celebrarán los encuentros de las Ligas Junior e Infantil, en los campos y horas que se citan:

Liga Junior.—En Astillero, a las cuatro y media, Crucero de Bóo-Arsenal F. C.; árbitro, señor Poncela. En La Reyería, a las cinco, Reserva Venecia-Athletic Montañés; árbitro, señor G. Muro.

Liga Infantil.—En La Reyería, a las tres, Castillo F. C.-Infantil del Rayo; árbitro, señor G. Muro.

Lo que se participa a los Clubs contendientes y árbitros designados.

Santander, 18 de junio de 1935.—El C. E. de la F. R. C. de F.

PARTIDOS AMISTOSOS Y DE PROMOCION

BILBAO.—En partido de promoción vizeña jugaron en el campo de Sadura el propietario, Deportivo Guecho, y el Baracaldo.

Ganó éste por tres tantos a cero.

MADRID.—En partido amistoso jugaron el Madrid y el Betis. Ganaron los madrileños por siete tantos a dos.

Los equipos se alinearon así: Madrid.—Zamora; Cirriaco, Quincoces; P. Regueiro, Valle, Sauto; Lazcano, López Herranz, Sañudo, Hilarjo y Emilín.

Betis.—Urquiza; Arezo, Aedo; Paquirri, Larrinoa, Caballero; Timini, Adolfo, Unamuno, Lecue y Valera.

BARCELONA.—En Las Cortes jugaron un partido amistoso el Barcelona y el Valencia. Ganaron los valencianos por tres goals a dos.

BARCELONA.—En el campo del Júpiter jugaron un match amistoso el propietario y el equipo de Viejos Gloria, de antiguos jugadores del Barcelona.

Ganaron éstos por dos tantos a uno.

LEQUE FIRMO AYER POR EL MADRID

MADRID.—Hoy firmó su ficha por el Madrid el jugador del Betis de Sevilla, Lecue, en las condiciones ya conocidas.

EL MADRID, A CANARIAS

MADRID.—Anoche marchó a Cádiz, donde hoy embarcará para Canarias, el equipo del Madrid, que jugará en dicho puntos varios partidos.

Adrios planos de todas clases colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO Carbaljal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

INTERESANTES CONCURSOS EN BARREDA

Con inusitada brillantez tuvo lugar el pasado domingo, día 16, en los Campos de Miramar, el tradicional festival infantil que con motivo de su séptimo aniversario organizó la entusiasta Sociedad Unión Juventud.

Comenzó el festival con un desfile muy vistoso, congregándose al pie de ochocientos niños participantes en los actos. Terminado el desfile, se dió la salida a ochenta niños, que oscilaban entre doce y quince años, para la prueba de 1.500 metros, entrando los primeros en la meta E. Solinís; segundo, D. Ortigüela; tercero, José Ramón Azcú; cuarto, M. Alonso, y a continuación un pelotón, integrado por más de veinte corredores.

Seguidamente, el grupo de gimnasia del Athletic Club de Astillero, compuesto por ochenta niños y dirigido por el entusiasta deportista señor San Martín, delectó y desarrolló un variado programa de gimnasia que mereció cálidos elogios de cuantas personas lo presenciaron.

La prueba de 400 metros para los «peques» de seis a doce años resultó de lo más interesante que hemos presenciado. Ciento treinta participantes tomaron la salida, y después de una reñida lucha entre los veinte primeros que entraron en la meta, ocuparon los primeros lugares de la clasificación los «peques» Carlos Pérez, A. Recló, José Moro y J. Cañada; el «linterna roja», un «peque» de seis años, mereció el entusiasta aplauso de los asistentes por llegar a la meta con todos los honores. Quizá sea un futuro campeón de atletismo; madera y tiempo le sobra.

El grupo de gimnasia de la Asociación de Padres de Familia, integrado por ciento cincuenta niños, y dirigido por su profesor, don Félix Correa, realizó un sugestivo programa de gimnasia respiratoria y otros variados ejercicios, que al igual que su compañero San Martín, fué elogiosamente comentado y felicitado por su magna labor, a la que muy sinceramente unimos la nuestra.

Los ejercicios de paralelas y barras, desconocido para la mayoría en Santander, tuvo tan franco éxito que tenemos entendido lo repetirán en el festival del próximo jueves. Muy bien por los jóvenes del C. Estanislao, dirigido por el señor Martínez.

Las pruebas de la cuerda y en especial la carrera de sacos, fué de lo más divertido y humorista del festival. En la carrera de sacos participaron cerca de cincuenta niños, resultando vencedores los chavales Luis Torres, Atlano Quintana, Angel Cabezas, etc., etc. Es de destacar que estos participantes, el más grandullón tendría diez años.

El partido de fútbol, y pese a lo avanzado de la hora, emocionó a los niños, resultando vencedores la selección de los Clubs Modestos por el escaso margen de 2 a 1 a los «peques» del Juventud, que hicieron una exhibición de jugar al fútbol.

Resumiendo, el Unión Juventud es el centro del verdadero deporte amateur. Con su entusiasmo y su sacrificio, y a pesar de la modesta personalidad, estos festivales le encubren y le animan a perseverar en esta labor tan poco divulgada y apoyada por quienes deberían hacerlo.

Para mañana dejamos la clasificación de la gran carrera ciclista infantil y el sorteo de premios.—Roanor.

CICLISMO EL «OCHO» QUE PARTICIPARA EN LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

SAN SEBASTIAN.—El seleccionador, señor Gervais, ha completado el «ocho» español que participará en la Vuelta a Francia, incluyendo a Cardona y Fermín Trueba.

La VUELTA A LOS PIRINEOS

LOURDES.—Ayer, domingo, se celebró la anunciada prueba ciclista, en la que tomaron parte Vicente y Fermín Trueba, Alvarez, Prior, Cipriano y Cardona.

La subida de Port D'Aspin fué ganada por Fermín Trueba, seguido de su hermano Vicente, y a seis minutos, los demás corredores.

La clasificación fué la siguiente: 1. Cardona. 2. Dubleín. 3. Lignon. 4. Fermín Trueba. 5. Vicente Trueba.

Carlos Rodríguez Cabello CASTELAR, 15, PRIMERO REANUDA SU CONSULTA Dr. C. AGUILERA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 AMOS DE ESCALANTE, 8, 2. Teléfono 28-30.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS DE POLITICA

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA RESPECTO DEL PRESUPUESTO DE 1936

HOY, MARTES, NO HABRÁ CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—Al abandonar a mediodía de hoy la Presidencia el señor Lerroux, dijo a los periodistas que mañana, martes no se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, ya que el miércoles se reunirán en Palacio, bajo la presidencia de Su Excelencia el Presidente de la República, evitándose de este modo que haya reuniones seguidas. Lo que se hará es adelantar la hora del Consejo, a las diez de la mañana.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Reunióse hoy por la mañana la Comisión de Presupuestos. El presidente de la misma, señor Calderón, dijo que no habían podido ultimar los presupuestos de Industrias, por existir tres órdenes ministeriales que se contradicen. Hemos pedido, por tanto, que estas tres órdenes se refundan en una sola y que se forme una Ponencia para que pueda deliberar sobre el asunto. Mañana se reunirá el pleno de la Comisión para estudiar, entre otros asuntos, los presupuestos de Gobernación e Industrias. Se lamentó el señor Calderón de que aún no se hayan enviado a la Cámara los presupuestos de Hacienda e Instrucción. Por tanto—dijo—, si se retrasa la aprobación de los presupuestos, no se puede achacar la culpa a la Comisión, ya que ésta no es posible que trabaje más que lo que trabaja.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura elogió la labor del gobernador civil de Valencia, que llevó a cabo la detención de diez camiones de trigo clandestino. Añadió que también ayer, en Avila, fueron detenidos algunos camiones más, que transportaban igualmente trigo clandestino. Se felicitó de ello, pues dijo que estas detenciones vienen a demostrar la buena voluntad que se pone por todos para dar una solución a tan importante problema.

EL ESTADO DECIDE LA COMPRA DE LAS CASAS DE CALDOS Y MENEZES PELAYO

Visitado el ministro de Instrucción Pública, señor Duhalde, por los diputados señores Sáinz Rodríguez, Fuentes Pila y Zamanillo, para interesarle la inclusión en los actuales presupuestos de las cantidades necesarias para la adquisición de las Casas de Caldos y Pelayo, haciéndose con ellos intérpretes de los deseos y sentimientos de las clases intelectuales de la montaña, tuvieron la satisfacción de recibir del señor ministro la seguridad de que serían satisfechos sus deseos, para lo cual consignaba 100.000 pesetas para el primero de dichos fines, y la anualidad correspondiente para la adquisición de la casa de Menéndez Pelayo, de conformidad con los planes fijados por la Sociedad que lleva este nombre.

LA MINORIA PARLAMENTARIA INDEPENDIENTE

El presidente de la minoría parlamentaria independiente, dijo que había sido convocada esta minoría para mañana con objeto de tratar del dictamen de la Comisión sobre las exenciones municipales, por lo cual se eleva el veinte por ciento la contribución territorial y urbana de las fincas cuyos propietarios no vivan en la localidad y dándose además facultades para ampliar el tanto por ciento. Varios diputados han expuesto sus propositos de ponerse por todos los medios a que se apruebe el dictamen de referencia.

EN LA PRESIDENCIA, POR LA TARDE

A las cinco de la tarde de hoy llegó a la Presidencia el señor Lerroux, que dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarse. Elogió el brillante resultado del banquete celebrado ayer en conmemoración del aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa de Madrid. Por último dijo el jefe del Gobierno que no esperaba recibir visita alguna de importancia.

EL DOMINGO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, permaneció durante la mañana del domingo en su despacho oficial ocupándose de asuntos de su departamento. Aproximadamente a las once salió con objeto de pasar el día en el campo. Le acompañaron algunos de sus secretarios particulares y políticos. Regresó a Madrid a las ocho de la noche, y en su secretaría manifestaron a los periodistas que los telegramas que se recibían de toda España carecían de importancia periodística.

HOMENAJE A RUIZ JIMENEZ

MADRID.—En la mañana del domingo tuvo lugar el acto de descubrir la lápida que el Ayuntamiento de Madrid acordó dar con el nombre de Glorieta de Ruiz Jiménez a la plaza que hasta este momento se llamó de San Bernardo. Presidieron el acto el gobernador y el alcalde de Madrid y los tres hijos del ex alcalde de esta Villa, señor Ruiz Jiménez. Se pronunciaron discursos.

EL SEÑOR CHAPAPRIETA Y LOS PRESUPUESTOS PARA 1936

El ministro de Hacienda ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones. —¿Cómo ve usted los presupuestos que debería hacer la República para cuando, aprobados ya los del resto del año actual que están tratándose ahora, haya que pensar en los del año venidero? —Yo creo—contestó el señor Chapaprieta—que el presupuesto para 1936 tiene que ser un presupuesto de reajuste de los medios económicos de España con las verdaderas necesidades de la nación. Y dicho esto, claro es que queda sobreentendido que en el presupuesto no deben figurar más que los gastos justificados y que, por tanto, hay que prescindir de todo gasto que no tenga plena justificación e introducir en su virtud la economía que supone la eliminación del presupuesto de servicios inútiles o que no presten un rendimiento proporcionado al gasto que suponen.

Por eso—siguió diciendo el ministro de Hacienda—ha de ser la primera labor por realizar, y que se emprenderá desde luego, al amparo de la ley de Restricciones, sin esperar a que se apruebe el presupuesto para 1936, una intensa labor de reorganización de la administración, que alcanzará, seguramente, a todos los grados de la misma. Espera el Gobierno que un estudio a fondo del presupuesto español le ha de permitir introducir en el mismo economías cifrables por centenares de millones de pesetas, según expuse en el Parlamento al dar lectura en el mismo al proyecto de ley llamado de restricciones.

—¿...? —En efecto: Me propongo también actuar en los ingresos, aunque, en términos generales, no pienso aumentar los impuestos, pero sí quisiera, como he mantenido en la oposición, acomodados a un mayor espíritu de justicia y de flexibilidad, que consienta reparar evidentes desigualdades y evitar notorias defraudaciones. También espero que esta actuación en los impuestos y, sobre todo, la atención con que desde el primer momento cuidó la recaudación, haga aumentar los ingresos, respecto de las cifras obtenidas en 1934, también en centenares de millones de pesetas.

—¿...? —Me propongo adaptar el presupuesto a la división de la ley de Contabilidad de gastos permanentes y temporales. En la Sección de gastos permanentes, irá todo lo que el Estado necesita para su normal funcionamiento y las «atenciones ordinarias» de todos los servicios.

INFORMACION DE BARCELONA

UNA ASAMBLEA DE MUNICIPIOS CATALANES

BARCELONA.—Ayer por la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la Asamblea general ordinaria y extraordinaria de la Federación de Municipios catalanes, con asistencia de varios pueblos. Entre otros acuerdos, se tomaron los siguientes: Otorgar un voto de confianza a la Junta para la reforma de los Estatutos; aprobar la designación de socios de mérito a base de entidades particulares; nombrar una Comisión organizadora que constituya la Mutua Municipal de Seguros; facultar a la nueva Junta directiva para que gestione la fusión con la Unión de Municipios catalanes, por estimarse que la existencia de dos entidades municipalistas no beneficia en nada a la clase.

Poco antes de terminar la sesión llegaron el consejero de Gobernación, señor Jover, y el presidente de la Generalidad, señor Pich y Pon. Este ocupó la presidencia. El consejero de la Gobernación saludó a los asambleístas. Dijo que no es ésta la hora de hacer política, sino obra ciudadana, y terminó diciendo que hay que lograr lo antes posible el restablecimiento de la normalidad política en Cataluña.

UN SUICIDIO

En el paso a nivel de la calle de Meridiana la joven Rosa Ballarí se arrojó al paso de un tren, que la destruyó.

Se ignoran las causas que la indujeron a quitarse la vida.

LOS FUNCIONARIOS DE VIGILANCIA DE LA GENERALIDAD A petición de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia del Estado, que se pasaron a la Generalidad con motivo del traspaso de los servicios a ésta, ha sido nombrado por el Gobierno un asesor, que es esperado en Barcelona de un momento a otro y que fallará los expedientes instruidos con motivo de los incidentes habidos el día 6 de octubre.

incluso las de obras, defensa nacional, etcétera, etc. En la Sección temporal irán los gastos verdaderamente extraordinarios o de primer establecimiento que se producen por una sola vez.

—¿...? —Como comprenderá, no es caprichosa la distinción a que antes me referí. Las economías que me propongo introducir y el refuerzo de los ingresos espero que consistan que casi se cubra en 1936 los gastos permanentes con los recursos ordinarios, llegando muy aproximadamente en dicho año a la nivelación del presupuesto, la cual, de seguir las directrices que para 1936 se tracen, será efectiva en 1937.

—¿...? —Los gastos temporales que afectan y benefician a más de una generación no deben cubrirse con el impuesto; para levantar las cantidades necesarias habrá que pensar en operaciones de crédito sobre la base de conversiones de Deuda de carácter voluntario, que permitan, sin aumento de pago de intereses, disponer de las cantidades que, dadas las condiciones del mercado de dinero y las necesidades del Tesoro, sea preciso y discreto obtener en cada momento.

—¿...? —No. Nada puedo decirle respecto de materia de conversiones. Este es problema siempre variable, y que hay que resolver circunstancialmente, según sea más conveniente.

Lo que puedo decirles es que las conversiones serán siempre de carácter voluntario, y que el Estado respetará estrictamente todos los compromisos contraídos al hacer la emisión de las deudas hoy en circulación.

—¿...? —Sí. En los días que estoy actuando en el ministerio he afirmado el optimismo con que me expresé ante la Cámara.

La firmeza que todos los valores tienen en el mercado, y las alzas de los mismos, demuestran confianza y mejoría notorias. Nuestras relaciones comerciales tienden a mejorar de día en día, y el capital del extranjero considera cada vez más su posible colocación en España. La recaudación de los tributos aumenta.

La Prensa extranjera subraya constantemente la situación favorable en que España se está desenvolviendo. En estas circunstancias tiene que aumentar mi fe en la obra de regulación de la vida presupuestaria del Estado y en la reconstrucción económica de la nación, puesto que el programa del Gobierno no se limita sólo a llegar a la nivelación del presupuesto, sino que

EXTRANJEROS EXPULSADOS Y SABOTEADORES DETENIDOS

Por indeseables han sido expulsados de España un súbdito francés y otro italiano. Por los agentes del rondin de persecución de saboteadores se ha procedido a la detención de cuatro sujetos que se confesaron autores de haber tomado parte en varios actos de «sabotaje» contra tranvías y autobuses. Las detenciones se deben a las informaciones que adquirieron los agentes con ocasión de la detención del sujeto apellidado Grau, que parece era el que reclutaba a los elementos que intervenían después en los «sabotajes».

DETENCION DE CUATRO GUARDIAS

Se tiene conocimiento de haber sido celebrada una reunión de coroneles y oficiales, en la que se trató de los recientes sabotajes llevados a cabo en unas sesenta tercerolas de guardias de asalto. Posteriormente a esta reunión se ha llevado a cabo la detención de cuatro guardias de asalto, a los que se supone autores de dichos sabotajes.

EL GENERAL MOLA VISITA A VARIAS PERSONALIDADES

El general Mola, llegado a esta capital durante la noche del sábado, en el día del domingo realizó varias visitas a distintas personalidades. A algunas de dichas visitas se concedió gran importancia.

LA SUSPENSIÓN DE PAGOS DEL BANCO CATALAN HIPOTECARIO

Con relación a la suspensión de pagos del Banco Catalán Hipotecario ha podido averiguarse que el pasivo de esta entidad asciende a unos dos millones de pesetas.

SUCESOS EN MADRID UNA VACA SE DESMANDA Y LA GUARDIA CIVIL LA TIENE QUE MATAR A TIROS

MADRID.—En la carretera de Esvaca, produciendo gran alarma. La vaca, Benemérita tuvo que matar a la res a tiros.

DOS HOMBRES GRAVEMENTE HERIDOS

En las últimas horas de la tarde en la estación del «Metro» del Norte, ocurrió un desagradabilísimo accidente.

Con objeto de tomar uno de los trenes penetró en el andén José Castell Vallín, de cuarenta y siete años, soltero, jornalero, natural de Bilbao y con domicilio en la calle de Ayala, 51, que marchaba tambaleándose en completo estado de embriaguez.

De improviso el citado sujeto parece ser que perdió el equilibrio y cayó a caer a la vía en el preciso momento que entraba uno de los convoyes. El conductor del tren no pudo detener la marcha de este y el viajero fue atropellado.

Inmediatamente se le trasladó al Hospital de San Carlos, donde se le practicó la amputación y el herido, cuyo estado es grave, quedó hospitalizado en el Equipo.

ANOQUE EN LA PUERTA DEL SOL

Poco después de las ocho de la noche de hoy, un grupo de extremistas provisto de banderas rojas, intentó manifestarse en la calle de la Montera y Puerta del Sol. Fueron invitados por los guardias a dispersarse, pero en aquel momento, el grupo, se hicieron algunos disparos. Los guardias dieron una carga, produciéndose la consiguiente alarma. Se practicaron cuatro detenciones. Un transeúnte resultó herido de bala.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA RECEPCION DE DON GERVASIO ARTIÑANO

MADRID.—A las cinco y media de la tarde, bajo la presidencia del duque de Alba, quedó abierta la sesión pública de la Academia de la Historia, donde se celebró la recepción del nuevo miembro de la misma don Gervasio de Artiñano y de Galdeano. El señor Artiñano leyó un discurso sobre el tema «Mares españoles». En nombre de la Institución, fue contestado por don Abelardo Merino Alvarez. Ambos fueron aplaudidos.

LOS PELIGROS DEL «PLONGEON» EL PORTERO DEL CIOSVIN FALLECE A CONSECUENCIA DE UN GOLPE

VIGO.—En el partido entre el Ciosvin y el Trandio, jugado ayer en ésta, el portero del primero, Alejandro Roque, al hacer una parada se arrojó sobre el balón recibiendo un fuerte golpe. Al parecer debió sufrir alguna lesión en el hígado, por cuanto que hubo de ser retirado del campo y trasladado a un Sanatorio donde hoy falleció, sin que haya sido posible operarle.

ESMERADOS IMPRESOS DE TODAS CLASES EDITORIAL MONTAÑESA

San José, núm. 19. Teléfono 13-33.

DEL ASESINATO DEL DIPUTADO SEÑOR RUBIO

HA LLEGADO A BADAJOZ EL DEFENSOR DEL PROCESADO

BADAJOZ. Hoy ha llegado a esta ciudad el letrado y diputado de la Cortes señor Beca Martos, defensor de don Gervasio de Artiñano, autor de la muerte del diputado a Cortes socialista señor Rubio. El hermano del procesado, doctor Valencia, está unido por grandes lazos de amistad con el señor Beca y ha rogado a éste que se encargue de la defensa de su hermano. El señor Beca estuvo hoy en la Audiencia estudiando el asunto.

El acusador privado señor Vidales, pide para el procesado la pena de 30 años de prisión y 10.000 pesetas de indemnización a los familiares de la víctima. El fiscal, que no califica el hecho igual que la acusación privada, pide castigo de 10 años, ocho meses y un día de prisión, ocho meses y un día de prisión como constitutivos de un delito de homicidio con las atenuantes de vindicación próxima por ofensa grave y arrebatado. Además, plantea el caso de la jurisdicción legal y pide que la causa sea juzgada por jurados.



PASTILLAS VICHY-ETAT

aseptizan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento



EN LA CATEDRAL DE MADRID CONSAGRACION DEL NUEVO OBISPO DE MONDOÑEDO

MADRID.—A las diez de la mañana del domingo se celebró con gran solemnidad la ceremonia de consagración de don Benjamín de Arriba Castro, provisor hasta ahora de la diócesis de Madrid-Alcalá, como obispo de Mondoñedo.

UN AVION JAPONES VUELA SOBRE PAO TING FU

LONDRES.—Comunican de Tientsin a la Agencia Reuter, que un avión japonés ha volado sobre Pao Ting Fu, en donde se encuentra actualmente la sede del Gobierno de Hopel.

UN ALCALDE QUE LLEVA VEINTIUN AÑOS EN EL CARGO

STRASBOURG.—Han celebrado sus bodas de oro el alcalde de Muzig, M. Alfonso Klauy, y su esposa, al mismo tiempo que su hija y yerno, Mme. y M. Roos, celebraban sus bodas de plata.

NAUFRAGA UNA LANCHAY PERECEN AHOGADOS DOS TRIPULANTES

EL FERROL.—En la ría de Miño naufragó hoy una lancha, pereciendo ahogados dos tripulantes.

LOS METALURGICOS DE SALAMANCA

SALAMANCA.—Los metalúrgicos presentaron el día de huelga solidaridad con los obreros de Haller que se habían declarado huelga de brazos caídos por haber llamado la atención del patrono a un operario por deficiencias en la ejecución de su trabajo.

CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

LONDRES.—En la estación de Welwyn, a 50 kilómetros al Norte de Londres, un expreso procedente de Newcastle, ha chocado con otro que se hallaba allí parado.

LA FIESTA DE LOS TOROS A CAGANCHO LE FRACTURA UN TORO UN DEDO EN MADRID

MADRID.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de Trespalacios para Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alcazar) Y DON M. OHTANON ALCALA (frente a las Calatravas)

UN AVION JAPONES VUELA SOBRE PAO TING FU

LONDRES.—Comunican de Tientsin a la Agencia Reuter, que un avión japonés ha volado sobre Pao Ting Fu, en donde se encuentra actualmente la sede del Gobierno de Hopel.

DECLARACION ESCRITA DE LAS CONDICIONES CHINAS

De no hacerse así, cuarenta mil soldados japoneses penetrarían en la provincia de Hopel.

UN AVION JAPONES VUELA SOBRE PAO TING FU

LONDRES.—Comunican de Tientsin a la Agencia Reuter, que un avión japonés ha volado sobre Pao Ting Fu, en donde se encuentra actualmente la sede del Gobierno de Hopel.

APARESE ASESINADO EL CORONEL DE GENDARMERIA MASUKATA

MUKDEN.—Según un comunicado oficial de Chengten, ha sido hallado muerto a ocho kilómetros de dicha ciudad el coronel de gendarmería señor Masukata.

GRAVE ACUSACION

TOLEON.—La Policía ha detenido a un suboficial de Aviación llamado Rolland, a quien se acusa de haber entregado a una espía los planos de las fortificaciones de Tolón.

UN ALCALDE QUE LLEVA VEINTIUN AÑOS EN EL CARGO

STRASBOURG.—Han celebrado sus bodas de oro el alcalde de Muzig, M. Alfonso Klauy, y su esposa, al mismo tiempo que su hija y yerno, Mme. y M. Roos, celebraban sus bodas de plata.

NAUFRAGA UNA LANCHAY PERECEN AHOGADOS DOS TRIPULANTES

EL FERROL.—En la ría de Miño naufragó hoy una lancha, pereciendo ahogados dos tripulantes.

LOS METALURGICOS DE SALAMANCA

SALAMANCA.—Los metalúrgicos presentaron el día de huelga solidaridad con los obreros de Haller que se habían declarado huelga de brazos caídos por haber llamado la atención del patrono a un operario por deficiencias en la ejecución de su trabajo.

CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

LONDRES.—En la estación de Welwyn, a 50 kilómetros al Norte de Londres, un expreso procedente de Newcastle, ha chocado con otro que se hallaba allí parado.

LA FIESTA DE LOS TOROS A CAGANCHO LE FRACTURA UN TORO UN DEDO EN MADRID

MADRID.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de Trespalacios para Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alcazar) Y DON M. OHTANON ALCALA (frente a las Calatravas)

UN AVION JAPONES VUELA SOBRE PAO TING FU

LONDRES.—Comunican de Tientsin a la Agencia Reuter, que un avión japonés ha volado sobre Pao Ting Fu, en donde se encuentra actualmente la sede del Gobierno de Hopel.

APARESE ASESINADO EL CORONEL DE GENDARMERIA MASUKATA

MUKDEN.—Según un comunicado oficial de Chengten, ha sido hallado muerto a ocho kilómetros de dicha ciudad el coronel de gendarmería señor Masukata.

GRAVE ACUSACION

TOLEON.—La Policía ha detenido a un suboficial de Aviación llamado Rolland, a quien se acusa de haber entregado a una espía los planos de las fortificaciones de Tolón.

UN ALCALDE QUE LLEVA VEINTIUN AÑOS EN EL CARGO

STRASBOURG.—Han celebrado sus bodas de oro el alcalde de Muzig, M. Alfonso Klauy, y su esposa, al mismo tiempo que su hija y yerno, Mme. y M. Roos, celebraban sus bodas de plata.

DEL PASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO COMIENZA EN TURON UN CONSEJO DE GUERRA EN EL QUE EL FISCAL PIDE 15 PENAS DE MUERTE

OVIEDO.—A las diez y cuarenta y cinco de la mañana dió comienzo hoy el Consejo de guerra contra sesenta y cinco procesados, acusados de haber intervenido en los sucesos de Turón. Entre éstos procesados hay muchos que no pasan de los diez y ocho años.

En el relato de los sucesos se dice que fué en Turón donde tuvieron quizá más importancia, pues que allí fué donde murieron el sargento de la Benemérita Eugenio Fernández, los guardias Arturo Martínez y José Buerriete, el teniente coronel señor Luen-go y el comandante Muñoz. También fueron muertos nueve Hermanos de la Doctrina Cristiana, el ingeniero señor Riego, el guardia jurado de la mina Cándido Agua y el corresponsal de «Región», de Oviedo, Cesar Gómez.

El fiscal agrupa a los procesados en tres categorías: directivos, ejecutores destacados y simples ejecutores. Pide la pena de muerte para los primeros; la de reclusión perpetua a muerte para los segundos, y la reclusión perpetua para los restantes.

En la declaración prestada por el enterrador del cementerio de Turón, dijo éste que Silverio Castañón, uno de los procesados, llegó al cementerio con un grupo de individuos armados, custodiando a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, a dos jefes de Carabineros y a algunos más. En la parte alta del cementerio procedieron a fusilarlos. Después le ordenaron a él que les ayudase a enterrar los cadáveres. También enterró en la noche del 13 al 14 otros cadáveres, entre ellos el del ingeniero señor Riego, el de Cándido Agua y el de Cesar Gómez.

En las diversas declaraciones prestadas por los testigos y en la lectura de las declaraciones de otros, se pone de relieve que todos los procesados tomaron parte más o menos directa en los sucesos, y se demuestra que Leonardo Villanueva fue quien dió el orden de fusilamiento contra los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Era Villanueva, según parece, el presidente del Comité de Turón.

Se demuestra también a través de las declaraciones que Fernández Llaneza estuvo apuntando con su pistola al enterrador, mientras los restantes revolucionarios fusilaban a los que asesinaron en el cementerio.

A algunos de estos fusilados les machacaron la cabeza, firmando entre éstos el ingeniero señor Riego y Cándido Agua.

Se demuestra también que dos de los procesados, llamados Ceferino Rey y Bernardino Pérez, se apoderaron de 70.000 pesetas que encontraron en la Caja de La Hullera.

Fernández Llaneza, en su declaración, se declara autor de los hechos que se le imputan, y dice que el orden de fusilamiento de los ejecutados en la parte alta del cementerio fué dada por Alejandro González Pérez.

Las declaraciones de los testigos son interminables y no aportan ninguna luz de gran interés al sumario. Terminado el puntamiento, el fiscal renunció a que se tome declaración a algunos testigos.

Los defensores solicitan que se lean algunas declaraciones que, naturalmente, favorecen a los procesados, y entonces el fiscal, por su parte, interesa asimismo que se lean otras, para que el Tribunal tenga materia sobre qué basar su sentencia.

Con este motivo se produce un incidente entre el fiscal y uno de los defensores, el señor Navarro.

A las dos y diez de la tarde el defensor señor Martínez Gastón solicita la suspensión de la vista.

Como ésta continúa, siguiéndose ahora con la lectura de algunas declaraciones, el defensor de referencia formula algunas interrupciones, por lo que es llamado al orden por el presidente.

El defensor de referencia dice que se encuentra enfermo, y el presidente le contesta diciendo que sea reconocido por un médico.

Se suspende la vista para continuarla por la tarde.

El fiscal, en sus conclusiones de este Consejo de guerra, pide quince penas de muerte.

LO QUE DICE LA ESPOSA DE GONZALEZ PERA

CARTAGENA.—La esposa de González Peña llegó esta mañana con al-

gunos familiares y amigos, con objeto de visitar a su marido. Dijo que esta semana llegarán los ex consejeros de la Generalidad. Un socialista ex concejal de este Ayuntamiento ha dispuesto una casa que será ocupada por la esposa de González Peña.

LA SESION DE LA TARDE POR LOS SUCEOS DE TURON

OVIEDO.—A las cuatro y media de la tarde se reanudó la vista de la causa por los sucesos de Turón. Los defensores señores Mijaja y Zapico piden la lectura de varias declaraciones.

Seguidamente comienza la prueba testifical. José Hernández Elizaguirre, hijo del comandante de la Guardia civil del puesto de La Riva, que resultó muerto, reconoce a los que intervinieron en los sucesos. Dice que los «generalistas» del movimiento eran Fermín López y Silverio Castañón. Ante la firmeza de sus declaraciones, los defensores solicitan al presidente que llame a la atención al testigo, pero el presidente replica que el testigo tiene derecho a mantener con firmeza sus afirmaciones siempre que no falte al respeto a nadie, como no ha sucedido todavía.

El testigo relata a continuación la forma en que se llevó a cabo el asalto al cuartel de la Benemérita. Reconoce a tres de los procesados, entre ellos a Tomás González, de quien dice que fué el que invitó a su padre a que se fuera. Su padre se negó a ello. Entonces los revolucionarios comenzaron la ofensiva contra el cuartel, pero los guardias hicieron una tregua para que salieran las familias. Inmediatamente salieron éstas, entre ellas su padre y él, pero cuando se hallaban a la puerta del cuartel los revolucionarios, faltando a su palabra, hicieron contra ellos una descarga, cayendo mortalmente herido el comandante del puesto y sufriendo él heridas de carácter menos graves.

COMIENZA EN TURON UN CONSEJO DE GUERRA EN EL QUE EL FISCAL PIDE 15 PENAS DE MUERTE

OVIEDO.—A las diez y cuarenta y cinco de la mañana dió comienzo hoy el Consejo de guerra contra sesenta y cinco procesados, acusados de haber intervenido en los sucesos de Turón. Entre éstos procesados hay muchos que no pasan de los diez y ocho años.

En el relato de los sucesos se dice que fué en Turón donde tuvieron quizá más importancia, pues que allí fué donde murieron el sargento de la Benemérita Eugenio Fernández, los guardias Arturo Martínez y José Buerriete, el teniente coronel señor Luen-go y el comandante Muñoz. También fueron muertos nueve Hermanos de la Doctrina Cristiana, el ingeniero señor Riego, el guardia jurado de la mina Cándido Agua y el corresponsal de «Región», de Oviedo, Cesar Gómez.

El fiscal agrupa a los procesados en tres categorías: directivos, ejecutores destacados y simples ejecutores. Pide la pena de muerte para los primeros; la de reclusión perpetua a muerte para los segundos, y la reclusión perpetua para los restantes.

En la declaración prestada por el enterrador del cementerio de Turón, dijo éste que Silverio Castañón, uno de los procesados, llegó al cementerio con un grupo de individuos armados, custodiando a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, a dos jefes de Carabineros y a algunos más. En la parte alta del cementerio procedieron a fusilarlos. Después le ordenaron a él que les ayudase a enterrar los cadáveres. También enterró en la noche del 13 al 14 otros cadáveres, entre ellos el del ingeniero señor Riego, el de Cándido Agua y el de Cesar Gómez.

En las diversas declaraciones prestadas por los testigos y en la lectura de las declaraciones de otros, se pone de relieve que todos los procesados tomaron parte más o menos directa en los sucesos, y se demuestra que Leonardo Villanueva fue quien dió el orden de fusilamiento contra los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Era Villanueva, según parece, el presidente del Comité de Turón.

Se demuestra también a través de las declaraciones que Fernández Llaneza estuvo apuntando con su pistola al enterrador, mientras los restantes revolucionarios fusilaban a los que asesinaron en el cementerio.

A algunos de estos fusilados les machacaron la cabeza, firmando entre éstos el ingeniero señor Riego y Cándido Agua.

Se demuestra también que dos de los procesados, llamados Ceferino Rey y Bernardino Pérez, se apoderaron de 70.000 pesetas que encontraron en la Caja de La Hullera.

Fernández Llaneza, en su declaración, se declara autor de los hechos que se le imputan, y dice que el orden de fusilamiento de los ejecutados en la parte alta del cementerio fué dada por Alejandro González Pérez.

Las declaraciones de los testigos son interminables y no aportan ninguna luz de gran interés al sumario. Terminado el puntamiento, el fiscal renunció a que se tome declaración a algunos testigos.

Los defensores solicitan que se lean algunas declaraciones que, naturalmente, favorecen a los procesados, y entonces el fiscal, por su parte, interesa asimismo que se lean otras, para que el Tribunal tenga materia sobre qué basar su sentencia.

Con este motivo se produce un incidente entre el fiscal y uno de los defensores, el señor Navarro.

A las dos y diez de la tarde el defensor señor Martínez Gastón solicita la suspensión de la vista.

Como ésta continúa, siguiéndose ahora con la lectura de algunas declaraciones, el defensor de referencia formula algunas interrupciones, por lo que es llamado al orden por el presidente.

El defensor de referencia dice que se encuentra enfermo, y el presidente le contesta diciendo que sea reconocido por un médico.

Se suspende la vista para continuarla por la tarde.

El fiscal, en sus conclusiones de este Consejo de guerra, pide quince penas de muerte.

LO QUE DICE LA ESPOSA DE GONZALEZ PERA

CARTAGENA.—La esposa de González Peña llegó esta mañana con al-

gunos familiares y amigos, con objeto de visitar a su marido. Dijo que esta semana llegarán los ex consejeros de la Generalidad. Un socialista ex concejal de este Ayuntamiento ha dispuesto una casa que será ocupada por la esposa de González Peña.

LA SESION DE LA TARDE POR LOS SUCEOS DE TURON

OVIEDO.—A las cuatro y media de la tarde se reanudó la vista de la causa por los sucesos de Turón. Los defensores señores Mijaja y Zapico piden la lectura de varias declaraciones.

Seguidamente comienza la prueba testifical. José Hernández Elizaguirre, hijo del comandante de la Guardia civil del puesto de La Riva, que resultó muerto, reconoce a los que intervinieron en los sucesos. Dice que los «generalistas» del movimiento eran Fermín López y Silverio Castañón. Ante la firmeza de sus declaraciones, los defensores solicitan al presidente que llame a la atención al testigo, pero el presidente replica que el testigo tiene derecho a mantener con firmeza sus afirmaciones siempre que no falte al respeto a nadie, como no ha sucedido todavía.

El testigo relata a continuación la forma en que se llevó a cabo el asalto al cuartel de la Benemérita. Reconoce a tres de los procesados, entre ellos a Tomás González, de quien dice que fué el que invitó a su padre a que se fuera. Su padre se negó a ello. Entonces los revolucionarios comenzaron la ofensiva contra el cuartel, pero los guardias hicieron una tregua para que salieran las familias. Inmediatamente salieron éstas, entre ellas su padre y él, pero cuando se hallaban a la puerta del cuartel los revolucionarios, faltando a su palabra, hicieron contra ellos una descarga, cayendo mortalmente herido el comandante del puesto y sufriendo él heridas de carácter menos graves.

COMIENZA EN TURON UN CONSEJO DE GUERRA EN EL QUE EL FISCAL PIDE 15 PENAS DE MUERTE

OVIEDO.—A las diez y cuarenta y cinco de la mañana dió comienzo hoy el Consejo de guerra contra sesenta y cinco procesados, acusados de haber intervenido en los sucesos de Turón. Entre éstos procesados hay muchos que no pasan de los diez y ocho años.

En el relato de los sucesos se dice que fué en Turón donde tuvieron quizá más importancia, pues que allí fué donde murieron el sargento de la Benemérita Eugenio Fernández, los guardias Arturo Martínez y José Buerriete, el teniente coronel señor Luen-go y el comandante Muñoz. También fueron muertos nueve Hermanos de la Doctrina Cristiana, el ingeniero señor Riego, el guardia jurado de la mina Cándido Agua y el corresponsal de «Región», de Oviedo, Cesar Gómez.

El fiscal agrupa a los procesados en tres categorías: directivos, ejecutores destacados y simples ejecutores. Pide la pena de muerte para los primeros; la de reclusión perpetua a muerte para los segundos, y la reclusión perpetua para los restantes.

En la declaración prestada por el enterrador del cementerio de Turón, dijo éste que Silverio Castañón, uno de los procesados, llegó al cementerio con un grupo de individuos armados, custodiando a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, a dos jefes de Carabineros y a algunos más. En la parte alta del cementerio procedieron a fusilarlos. Después le ordenaron a él que les ayudase a enterrar los cadáveres. También enterró en la noche del 13 al 14 otros cadáveres, entre ellos el del ingeniero señor Riego, el de Cándido Agua y el de Cesar Gómez.

En las diversas declaraciones prestadas por los testigos y en la lectura de las declaraciones de otros, se pone de relieve que todos los procesados tomaron parte más o menos directa en los sucesos, y se demuestra que Leonardo Villanueva fue quien dió el orden de fusilamiento contra los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Era Villanueva, según parece, el presidente del Comité de Turón.

Se demuestra también a través de las declaraciones que Fernández Llaneza estuvo apuntando con su pistola al enterrador, mientras los restantes revolucionarios fusilaban a los que asesinaron en el cementerio.

A algunos de estos fusilados les machacaron la cabeza, firmando entre éstos el ingeniero señor Riego y Cándido Agua.

Se demuestra también que dos de los procesados, llamados Ceferino Rey y Bernardino Pérez, se apoderaron de 70.000 pesetas que encontraron en la Caja de La Hullera.

Fernández Llaneza, en su declaración, se declara autor de los hechos que se le imputan, y dice que el orden de fusilamiento de los ejecutados en la parte alta del cementerio fué dada por Alejandro González Pérez.

Las declaraciones de los testigos son interminables y no aportan ninguna luz de gran interés al sumario. Terminado el puntamiento, el fiscal renunció a que se tome declaración a algunos testigos.

Los defensores solicitan que se lean algunas declaraciones que, naturalmente, favorecen a los procesados, y entonces el fiscal, por su parte, interesa asimismo que se lean otras, para que el Tribunal tenga materia sobre qué basar su sentencia.

Con este motivo se produce un incidente entre el fiscal y uno de los defensores, el señor Navarro.

A las dos y diez de la tarde el defensor señor Martínez Gastón solicita la suspensión de la vista.

Como ésta continúa, siguiéndose ahora con la lectura de algunas declaraciones, el defensor de referencia formula algunas interrupciones, por lo que es llamado al orden por el presidente.

El defensor de referencia dice que se encuentra enfermo, y el presidente le contesta diciendo que sea reconocido por un médico.

Se suspende la vista para continuarla por la tarde.

El fiscal, en sus conclusiones de este Consejo de guerra, pide quince penas de muerte.

LO QUE DICE LA ESPOSA DE GONZALEZ PERA

CARTAGENA.—La esposa de González Peña llegó esta mañana con al-

gunos familiares y amigos, con objeto de visitar a su marido. Dijo que esta semana llegarán los ex consejeros de la Generalidad. Un socialista ex concejal de este Ayuntamiento ha dispuesto una casa que será ocupada por la esposa de González Peña.

LA SESION DE LA TARDE POR LOS SUCEOS DE TURON

OVIEDO.—A las cuatro y media de la tarde se reanudó la vista de la causa por los sucesos de Turón. Los defensores señores Mijaja y Zapico piden la lectura de varias declaraciones.

Seguidamente comienza la prueba testifical. José Hernández Elizaguirre, hijo del comandante de la Guardia civil del puesto de La Riva, que resultó muerto, reconoce a los que intervinieron en los sucesos. Dice que los «generalistas» del movimiento eran Fermín López y Silverio Castañón. Ante la firmeza de sus declaraciones, los defensores solicitan al presidente que llame a la atención al testigo, pero el presidente replica que el testigo tiene derecho a mantener con firmeza sus afirmaciones siempre que no falte al respeto a nadie, como no ha sucedido todavía.

El testigo relata a continuación la forma en que se llevó a cabo el asalto al cuartel de la Benemérita. Reconoce a tres de los procesados, entre ellos a Tomás González, de quien dice que fué el que invitó a su padre a que se fuera. Su padre se negó a ello. Entonces los revolucionarios comenzaron la ofensiva contra el cuartel, pero los guardias hicieron una tregua para que salieran las familias. Inmediatamente salieron éstas, entre ellas su padre y él, pero cuando se hallaban a la puerta del cuartel los revolucionarios, faltando a su palabra, hicieron contra ellos una descarga, cayendo mortalmente herido el comandante del puesto y sufriendo él heridas de carácter menos graves.

OTRAS NOTAS LOCALES PARA ASISTIR A LA PROCESION DEL CORPUS

ZARAGOZA.—Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Toros de Antonio Pérez Tabernero. Armillita estuvo regular en sus dos toros. Ortega, muy bien y superior. Oreja, Corrochano, regular en los dos.

VALLADOLID.—Novillos de Villarroel. Miguel Palomino tuvo una gran tarde. Cortó las orejas de su segundo. Palomino de Méjico, muy bien y regular. Varelito Chico, mal en los dos.

MADRID.—Los novillos de Tovar, buenos. Silverio Pérez, bien toreando con el capote. Hizo dos faenas regulares y estuvo desgraciado a la hora de matar. El Señorito estuvo bien en sus dos novillos.

EN ALBACETE.—Los novillos de Parra dieron buen juego. Hierverito cortó las orejas en uno de sus toros. Toreri, bien, y Medina regular.

EN BARCELONA.—Los novillos de Conragi, cumplieron. Niño de la Estrella, que mató tres, estuvo regular toda la tarde. Alcalaño, que hubo de matar la otra media corrida, también estuvo discreto.

EN CARTAGENA.—El ganado de Esteban Hernández cumplió. Antoñete Iglesias, superior en los dos novillos que le correspondieron. Antonio Pazos, regular con capote y muleta y breve matando. Gitanillo de Camas, en el primero, toreó superiormente y cortó una oreja. En el segundo estuvo bien.

EN VALENCIA.—Las reses de Alipio Pérez fueron fáciles para la lidia. Jaime Pericás estuvo muy bien toda la tarde. Niño del Barrio, regular. Rafaelillo, discreto.

EN ALGECIRAS.—Lidáronse cuatro novillos de Pablo Romero y cuatro de Santa Coloma. Todos bravos y nobles. Torerito de Triana toreó lucido y valiente a su primero. En el segundo cortó la oreja. Luca de Tena estuvo bien en el primero y en el que le tocó en segundo lugar toreó superiormente, siendo ovacionado. Medina, regular en sus dos novillos. Luis Sánchez no tuvo mucho acierto.

TOROS EN FRANCIA.—BEZIERS.—Los toros de Covalada dieron buen juego. Marcial Lalanda estuvo bien en los dos, siendo ovacionado. Niño de la Palma, superior en el primero y bien en el otro. La Serna tuvo un gran triunfo.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alcazar) Y DON M. OHTANON ALCALA (frente a las Calatravas)

LA FIESTA DE LOS TOROS A CAGANCHO LE FRACTURA UN TORO UN DEDO EN MADRID

MADRID.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de Trespalacios para Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alcazar) Y DON M. OHTANON ALCALA (frente a las Calatravas)

LA FIESTA DE LOS TOROS A CAGANCHO LE FRACTURA UN TORO UN DEDO EN MADRID

MADRID.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de Trespalacios para Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alcazar) Y DON M. OHTANON ALCALA (frente a las Calatravas)

LA FIESTA DE LOS TOROS A CAGANCHO LE FRACTURA UN TORO UN DEDO EN MADRID

MADRID.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de Trespalacios para Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE DON TEOFILO GOMEZ

ALCALA, 22 (frente al Alcazar) Y DON M. OHTANON ALCALA (frente a las Calatravas)

LA FIESTA DE LOS TOROS A CAGANCHO LE FRACTURA UN TORO UN DEDO EN MADRID

MADRID.—Se celebró la anunciada corrida con ganado de Trespalacios para Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

OTRAS NOTAS LOCALES PARA ASISTIR A LA PROCESION DEL CORPUS

ZARAGOZA.—Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Toros de Antonio Pérez Tabernero. Armillita estuvo regular en sus dos toros. Ortega, muy bien y superior. Oreja, Corrochano, regular en los dos.

VALLADOLID.—Novillos de Villarroel. Miguel Palomino tuvo una gran tarde. Cortó las orejas de su segundo. Palomino de Méjico, muy bien y regular. Varelito Chico, mal en los dos.

MADRID.—Los novillos de Tovar, buenos. Silverio Pérez, bien toreando con el capote. Hizo dos faenas regulares y estuvo desgraciado a la hora de matar. El Señorito estuvo bien en sus dos novillos.

EN ALBACETE.—Los novillos de Parra dieron buen juego. Hierverito cortó las orejas en uno de sus toros. Toreri, bien, y Medina regular.

EN BARCELONA.—Los novillos de Conragi, cumplieron. Niño de la Estrella, que mató tres, estuvo regular toda la tarde. Alcalaño, que hubo de matar la otra media corrida, también estuvo discreto.

EN CARTAGENA.—El ganado de Esteban Hernández cumplió. Antoñete Iglesias, superior en los dos novillos que le correspondieron. Antonio Pazos, regular con capote y muleta y breve matando. Gitanillo de Camas, en el primero, toreó superiormente y cortó una oreja. En el segundo estuvo bien.

EN VALENCIA.—Las reses de Alipio Pérez fueron fáciles para la lidia. Jaime Pericás estuvo muy bien toda la tarde. Niño del Barrio, regular. Rafaelillo, discreto.

EN ALGECIRAS.—Lidáronse cuatro novillos de Pablo Romero y cuatro de Santa Coloma. Todos bravos y nobles. Torerito de Triana toreó lucido y valiente a su primero. En el segundo cortó la oreja. Luca de Tena estuvo bien en el primero y en el que le tocó en segundo lugar toreó superiormente, siendo ovacionado. Medina, regular en sus dos novillos. Luis Sánchez no tuvo mucho acierto.

TOROS EN FRANCIA.—BEZIERS.—Los toros de Covalada dieron buen juego. Marcial Lalanda estuvo bien en los dos, siendo ovacionado. Niño de la Palma, superior en el primero y bien en el otro. La Serna tuvo un gran triunfo.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VEN

CASTRO-URDIALES

EL CONCURSO DE ORFONES
Ha sido asegurado ya el éxito de inscripción para el concurso de orfeones que tendrá lugar el día 28 de julio...

TOROS
Se organiza una buena novillada para el día de San Pedro, que prepara la comisión encargada de la plaza de toros...

SANTIBAÑEZ DE CARRIEDO
DE SOCIEDAD
Para pasar un día al lado de don Mariano Merino llegó a este pueblo el virtuoso sacerdote, párroco de Udalá...

PUENTE SAN MIGUEL
DE SOCIEDAD
Para pasar la temporada veraniega en sus residencias de ésta, han llegado las familias siguientes:

VALLE DE SOBA
ASTRANA
De sociedad
Llegó de Madrid el culto abogado don José Somarriba Sáinz Trápaga...

BARREDA
LA GRAN FIESTA DE SANTA MARIA.—LA PRIMERA VERBENA
El sábado, a las nueve y media, las bombas y cohetes anunciaban a los tranquilos vecinos y pueblos...

REINOSA
EL DIA DEL DOMINGO
Con cielo a ratos despejado y en otros del domingo.
Crecido número de reinosanos que acudirán a la romería de Barreda...

EL RECITADOR LEON DE ROMAN, EN REINOSA
Como habíamos anunciado, el domingo del mediodía, se celebró en el salón de esta población, un interesante acto en homenaje a Lope de Vega...

LA CASA HABITACION DE LOS MAESTROS
Sorprende nos causó la noticia publicada el domingo por algunos periódicos de Santander en la sección correspondiente al Gobierno civil...

BARCENACIONES
LA FIESTA DEL CORPUS
Con la solemnidad acostumbrada se dispone este pueblo a celebrar la fiesta del Corpus Christi...

LA BUSTA
El domingo 16 se dió cristiana sepultura a la vecina de este pueblo doña Escolástica Gutiérrez...

LA FIESTA RELIGIOSA
A las siete de la mañana, las bombas p cohetes anunciaban a los fieles, así como el incesante repicar de las campanas...

TARDE DE FIESTAS
A las cuatro de la tarde empezaban los romeros a afilivar a los hermosos antiguos campos de fútbol...

SERVICIOS EN LA ESTACION
El día fué de ajetreo, todos los trenes que desde la mañana llegaron y continuaron hasta última hora...

EL ORDEN
Nos es muy grato consignar que éste fué un momento completo sin que tuviera que intervenir la Guardia civil encargada de mantenerlo...

NUESTRA GRATITUD
Hemos de hacer constar nuestra gratitud para todos, ya que nuestra misión informativa está hecha de manera especial por coincidencia de horas en un sólo día...

FELICITACION
Se le enviamos a la Comisión de Festejos y Casa Sociedad Solvay y Compañía, a los primeros por el acierto de organización...

PESAME
Interpretando fielmente el sentir del pueblo, se lo enviamos muy sentido a los familiares de la finada en Novales doña Carolina Palencia...

NUEVAS AVENIDAS
A las ocho de la mañana, sin ninguna ostentación ni oficiosidad, fueron colocadas las placas que han de dar en lo sucesivo el nombre de Solvay y Alberto I de Bélgica...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

A los enfermos
los recordamos que pueden comprar los célebres medicamentos alemanes del CUAE HEUMANN en la Farmacia Ruiz Zorrilla
Plaza Constitución, núm. 4

EL DIA EN TORRELAVEGA

SE CELEBRAN LAS ELECCIONES PARA LA JUNTA DIRECTIVA DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

INSTITUTO NACIONAL DE TORRELAVEGA
Exámenes para el día 20, a las nueve: Fisiología e Higiene, Álgebra y Trigonometría, segundo idioma, Historia de España, y Latín segundo, a las nueve y media.

NOTAS DE LA FERIA
Como tercer domingo de mes se celebró, con tiempo inseguro, la feria de ganado vacuno, ciérrdose el ferrial de La Llama concurridísimo de vendedores y compradores.

LA CASA HABITACION DE LOS MAESTROS
Sorprende nos causó la noticia publicada el domingo por algunos periódicos de Santander en la sección correspondiente al Gobierno civil...

BARCENACIONES
LA FIESTA DEL CORPUS
Con la solemnidad acostumbrada se dispone este pueblo a celebrar la fiesta del Corpus Christi...

LA BUSTA
El domingo 16 se dió cristiana sepultura a la vecina de este pueblo doña Escolástica Gutiérrez...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

REINOSA
EL DIA DEL DOMINGO
Con cielo a ratos despejado y en otros del domingo.
Crecido número de reinosanos que acudirán a la romería de Barreda...

EL RECITADOR LEON DE ROMAN, EN REINOSA
Como habíamos anunciado, el domingo del mediodía, se celebró en el salón de esta población, un interesante acto en homenaje a Lope de Vega...

LA CASA HABITACION DE LOS MAESTROS
Sorprende nos causó la noticia publicada el domingo por algunos periódicos de Santander en la sección correspondiente al Gobierno civil...

BARCENACIONES
LA FIESTA DEL CORPUS
Con la solemnidad acostumbrada se dispone este pueblo a celebrar la fiesta del Corpus Christi...

LA BUSTA
El domingo 16 se dió cristiana sepultura a la vecina de este pueblo doña Escolástica Gutiérrez...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

SARACIBAR
MEDICO-OCULISTA.
ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS
Mártires, 8, chalet, Torrelavega.

CLINICA DE URGENCIA
Por los practicantes de turno han sido atendidos en este benéfico establecimiento municipal:

BARCENACIONES
LA FIESTA DEL CORPUS
Con la solemnidad acostumbrada se dispone este pueblo a celebrar la fiesta del Corpus Christi...

LA BUSTA
El domingo 16 se dió cristiana sepultura a la vecina de este pueblo doña Escolástica Gutiérrez...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

EL DIA EN TORRELAVEGA
En el local de la Asociación Libre de Propietarios tuvo lugar el domingo la elección para el nombramiento de la Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana...

ECOS DE SOCIEDAD
Ha regresado de Madrid el culto presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo...

UNA BODA
Ayer, en nuestra iglesia parroquial, contrajeron matrimonio, con la bendición del virtuoso párroco de Castañeda, don Ernesto González de la Pedrosa...

MUEBLES BARATOS
4 CAÑOS
TORRELAVEGA
UN HOMENAJE
«Sr. D. Antonio Ruiz de Villa, cocrresponsal en Torrelavega de LA VOZ DE CANTABRIA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas
EL MEJOR ACEITE? No hay duda que es de marca «La Llave». Su pureza ya ha sido demostrado ya, y quien lo usa una vez lo quiere a todos los demás. Se halla sólo en CASA SALT, Colón, 12.

ROPIAS: Para sedas esmeradas, artículos entretempo, géneros playa, sebatas, mates, hábitos. CASA SALT, Compañía, 11.

TIENDE TERRENO edificado. Alonso Guillón, magnífica vista bahía. Informar esta Administración.

ESPANO SUIZA 30 HP., magnífica, muy barato. Garage Central, General Espartero, 5.

OCASION: Magníficas carteras forradas en tapecería, pesetas 30. Butacas muy confortables, con vistas últimas de las montañas, tapizadas en ri tapicería, pesetas 33. Tapicerías MARIN, Santa, 1, primero.

DE 15 PESETAS vuellos, gabanes; reformo fracs, smoking, trajes, trincheras. Quebrados nuevos. Segismundo, 12, segundo.

PARA COMUNION. Libros blancos. Rosarios. Recordatorios. Gran surtido. «La Carpeta», Casa Soler.

LAMPISTERIA DE MODA. Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

SOMBREROS, gorras, bolinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

CARAJE SANCHO, se vende Renault Monaxis, cuatro puertas. Buick Roadster. Essex cuatro puertas cinco plazas, y camionetas Chevrolet cuatro cilindros. Perfecto estado. Precios de ocasión.

«CITROEN» 10 H.P., tipo «roadster», buen estado, vendo barato. Informar Vallina, Méndez Núñez, 22.

AUTOMOVILES DE OCASION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia. Agencia Ford. Jesús Paz. Teléfono «8-90».



MOLINOS de todas clases, para mano y fuerza motriz. Trituradores, Desintegradores, Cortadoras, Tamizadoras, Imensio surtido. Pídase catálogo **MATTHS. GRUBER** Apartado 185, ELBAO

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia., Lda Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Becedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. «1297».

AUTOMOVILES DE OCASION: Citroen C-4 cerrado, Whippet 4 cilindros cerrado, Whippet 6 cilindros cerrado, Peugeot 10 HP. cabriolet, Chrysler Imperial 7 plazas cerrado. Camiones: Dodge 4 toneladas como nuevo, Ford chasis lar-

go, ruedas gemelas; Chevrolet 6 cilindros chasis largo, ruedas gemelas, bien carrozada, seminueva; Chevrolet 6 cilindros, chasis corto, Agencia Chrysler, General Espartero, 5, Garaje Central.

CAMIONETA Fiat 501, propia reparto, muy buenas condiciones y barata. Informar: Taller mecánico Manuel Sáenz, calle Travesía Motezuma.

OCASION: Comedor nuevo, estilo español, de 3.500 pesetas, se da en 1.000. Gabinete estilo moderno, baratasimo, Magallanes, 20.

CITROEN 8 H.P., completamente nuevo, vendo barato. Garaje Guerra detrás Gran Cinema.

Alquileres
SE ALQUILA local para oficina, céntrico. Informar: «La Isla», Wad-Rás, 7.

SE ALQUILA piso calle del Sol, 27, con sol, baño y termo. Informar en portería.

PARA OFICINA se alquila la mitad de un primer piso cerca de la Aduana.

Informes, esta Administración.

EN SARON, frente a la plaza de abastos, se alquilan dos pisos casa nueva construcción; tiene cuarto de baño, agua y luz. Informar: Desiderio García, en dicho pueblo.

CASA HONORABLE alquilaría gabinetes bien amueblados, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Sánchez Silva, 13, segundo, derecha.

CASA CHALET en Heras, 100 metros de la estación, ocho cuartos de tierra, agua corriente, lavadero. Se alquila por anualidades. Isa «11, 12, tercero».

SE ALQUILAN CHALETS Avenida República, Sardinero, frente Pinares, 24 y 25 duros mes, sin muebles, por año; jardín, cuarto baño. También con muebles, temporada verano, desde 1.700 pesetas. Informar: hortelano Colonia.

PISO muy bien amueblado, con baño, se alquila temporada o año. Informes este periódico.

PISO AMUEBLADO se alquila; cuarto baño. San Vicente, 3, segundo. Escaleras Juan de la Cosa.

Traspasos

SE TRASPASA un comercio acreditado, en sitio céntrico. Informar: Eugenio Gutiérrez, 10, almacén de muebles Casa Tamargo.

Enseñanza

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

ACADEMIA DE CORTE y confección por profesora titulada, garantizándose enseñanza dentro plazo cuatro meses con derecho hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. Vargas, 31, tercero.

LICENCIADO EN DERECHO daría clase económica de Matemáticas o Letras, Bachillerato. Informes, teléfono 20-09.

FRANCS EN SEIS MESES. Alumnos suspendidos pueden salvarse en septiembre. Eminente profesor nativo, Pablo Iglesias, 28. Método racional, claves analógicas, eliminando numerosas dificultades inútiles en práctica.

Hospedajes

EN CASA de respetable familia se desean huéspedes estables; trato esmerado. Informes esta Administración.

Colocaciones

A.N.A. Excelentes servicios e informes, ofrécese casa honorable. Razón esta Administración.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Florida, 7, cuarto.

Varios

ENCUADERNACION de revistas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

COMPRO, Santander y pueblos, pagando bien, máquinas escribir, aunque estén inútiles. Teléfono 1.121.

UNA CASA, experimentada en toda clase de limpiezas. «El Espejo». Teléfono 2029. Atarazanas, 19.

COMPRAMOS ORO y joyas, relojes de oro, dien-

tes de oro, platino, plata, monedas, papeletas del Monte. Esta es la Casa que paga siempre todo su valor. Jastelar, 7 (Puerto Chico), Santander.

PRACTICANTE Román Larios. Gabinete curación, Primer Mayo, 10. Horas trabajo, 2-5 7-9. Facilidades pago.

DOVIS. Ondulación permanente. Todos los trabajos de esta Casa están a cargo de personal especializado. Suma garantía. Precios sin competencia. Segismundo Moret, 2 (esquina a Becedo). Teléfono 37-61.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruameador, 4. Teléfono 32-34.

BIENORRACIA (Purgación). Se cura sin intervenciones, con sellos Foredal. Precio, peseta 650. Principales farmacias y Pérez del Molino, Santander. En Madrid: Borrell y Gayoso, portal.

ENCARGUE toda clase de limpiezas en su casa particular y chalet, en capital y provincia, a «El Espejo». Teléfono 2029. Atarazanas, 19.

CONFORT

SE CONSIGUE EN EL MUNDO ENTERO CON UN ARMARIO FRIGORIFICO



Electrolux

MADRID - AVENIDA DI Y MARGALL N.º 9, TELEF. 16302, APARTADO 627
 BARCELONA - RAMBLA DE CATALUÑA N.º 75, TELEF. 77260, APARTADO 659
 LEON - ORDOÑO II N.º 41, TELEF. 1142, APARTADO 54
 BILBAO - ALAMEDA MAZARREDO 8, TELEF. 11645, APARTADO 313

LOS NIÑOS RECUERDAN BIEN SU PREFERIDA **GOLOSINA**

LACTOFITINA

IDEAL DE LOS RECONSTITUYENTES INFANTILES PRODUCE EFECTOS SORPRENDENTES EN EL RAQUITISMO, ESCROFULOSIS, TUBERCULOSIS DIVERSAS, ANEMIAS, ETC. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS PÍDASE HOY MISMO FOLLETO EXPLICATIVO

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor **HERNIUS** Automático, maravilla mecanocientífica, que sin trabajos ni tirantes, sin peso, sin molestias, y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean en ambas edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos brazeros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en SANTANDER el viernes, día 21 de junio, en el Hotel Ignacia, de nueve mañana a cuatro tarde solamente.

¡IMPORTANTE! Nuestro Agente especialista recibirá gratis en BILBAO el sábado, día 22 de junio, en el Hotel Inglaterra.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». — Rambla de Cataluña, 34, primero. — BARCELONA.

Anúnciese en **LA VOZ DE CANTABRIA**

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y México

IBERIA

EL DIA 5 DE JULIO

Línea Centro y Sud América

CARIBIA

EL DIA 26 DE JUNIO

AGENTES: **HOPPE Y COMPAÑIA**

Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

LA COLOMBIANA

MAQUINA REGISTRADA

ESTADERO DE CAFES

JUSTIN GARCIA Y GARCIA

CASTILLO (SANTANDER)

¿QUIERE USTED TOMAR UN BUEN CAFÉ? EXIJA ESTA MARCA

Castellón: Méndez Núñez, 5

EL ESPEJO

INSTITUTO PARA LA LIMPIEZA DE CRISTALES Y LUNAS

Unica Casa experimentada de toda clase de limpieza y que ofrece toda clase de garantías

AVISOS

Atarazanas, 19 - Teléfono 20-29

SANTANDER

No confundirse con imitaciones

Anúnciese en «La Voz de Cantabria»

URANIA

Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

COMPRANDO SUS ZAPATOS EN **«CRIZADOS PRINCIPE»**

AMOS DE ESCALANTE, 2 y 8 y PLAZA VIEJA 4 (esquina a San Francisco), de Santander, calzará los MODELOS más modernos, a precios sin competencia por ser directos de la fábrica al consumidor, y RECIBIRA GRATIS participaciones para la rifa de DIEZ VIGESIMOS de la Lotería Nacional y un hermosísimo CHALET, cuya fotografía se exhibe en los grandes escaparates de estas casas.

En el «**BARATILLO SEVILLANO**» AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan 10.000 pares de calzado de todas clases desde 0,95 a 20 pesetas por

Se traspasa dicho local con o sin existencias **¡NO LO OLVIDE USTED!**

«BARATILLO SEVILLANO» Acera del Correo, 8

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Procedentes de Biarritz han llegado a su finca de Mortera los duques de Maura y sus hijos.
—Se encuentra indisputada la señorita María Teresa Pombo y R. de la Parra.
—Se han trasladado de Madrid a Villalba de los Alcores los señores de Illera (don César) y sus hijos.
—Han regresado de Madrid los señores de Botín (don Marcelino).
—Se han trasladado a Fuenterrabía los señores de Fuentes Pila (don José).
—Se encuentra en Comillas el capitán de Ingenieros don Antonio Correa Eguissoon.
—Pasan una temporada en Valladolid los marqueses del Albaycin y su madre, la señora viuda de Alba.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—En la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, y en la mayor intimidad, ha tenido lugar el matrimonial enlace de la bella señorita Mercedes Milans del Bosch y del Pino con don Enrique Silveira y Tordesillas. La señorita de Milans del Bosch vealza su figura con un precioso vestido blanco de «crepé satin» y velo de encaje de «point d'aiguille» de Bruselas. Apadrinaron a los contrayentes don Alfonso de Borbón y su hija doña Beatriz, representados por el padre de la desposada, el teniente general don Joaquín Milans del Bosch, y por la hermana del novio, doña Fernanda.
—Se han trasladado a su finca de Aniezo los señores de Cuevas Lamedrid (don Plácido).
—En el monasterio de San Jerónimo, de Córdoba, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña María del Carmen Mitjans y López de Carrizosa, hija de los duques de Santaña.
—En Madrid, y por los señores de G. Acebo (don Manuel), en representación de su madre la señora viuda de G. Acebo, y para su hermano el ingeniero de Caminos don Tomás, ha sido pedida a don Pedro López Dóriga la mano de su bella hija Teresa.

Vega Quintanilla

DENTISTA

Hernán Cortés, 1, 2.º

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte

«¡Que vienen los de Aragón!», pasodoble. Sapietti.
«La Tempestad», selección. Chapi.
«Córdoba», intermedio.

Segunda parte

«Ronda española», Iruretagoyena.
«Cádiz», selección (primera y segunda partes). Chueca.

CARTELERA

GRAN CINEMA

Hoy martes - A las 7,15 y 10,30

PRECIOS POPULARES

A MI ME GUSTA ASI

con GLORIA STUART y ROGER PRYOR

Mañana miércoles

DOBLE SECUESTRO

por Mary Carlisle y Edward Arnold

Muy pronto: ODIO, por María Fernanda Ladrón de Guevara.

SALA NARBON. - A las 4,30, 7,15 y 10,30, EL AGUA EN EL SUELO, por Maruchi Fresno y Nicolás Navarro. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON-EL AGUA EN EL SUELO, en español, por Maruchi Fresno y Nicolás Navarro.

POPULAR VICTORIA. - AUDACIA, del Oeste por Tom Mix.

MARIA LISARDA

Hoy martes - A las 7,15 y 10,30

Moda especial

VICTOR MAC LAGLEN y JOHN GILBERT en

EL CAPITAN ODIA

EL MAR

Una tempestad de carcajadas y el dibujo técnico LOS BOSQUES DE VIENA

Mañana miércoles FEMINA

LA MUJER DEL OTRO

por JACK HOLT

MARIA LISARDA

Hoy martes - A las 7,15 y 10,30

Moda especial

VICTOR MAC LAGLEN y JOHN GILBERT en

EL CAPITAN ODIA

EL MAR

Una tempestad de carcajadas y el dibujo técnico LOS BOSQUES DE VIENA

Mañana miércoles FEMINA

LA MUJER DEL OTRO

por JACK HOLT

AYER, EN LA AVENIDA DE ALONSO GULLON LA RECEPCION DE LA NUEVA CARCEL POR EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES



Aspecto exterior de la nueva Prisión provincial, cuya recepción oficial se verificó ayer mañana.—Las autoridades y las representaciones que asistieron al acto.—Un aspecto del pabellón central de la nueva Prisión. (Foto Alejandro.)

POR LA MAÑANA

A las once de la mañana de ayer y ante la invitación del director de esta cárcel provincial, don Rafael Avila Guzmán, se congregaron en la avenida de Alonso Gullón, vestibulo de la nueva prisión, autoridades, invitados, Prensa etcétera, para presenciar la recepción del nuevo establecimiento penitenciario, por el director general de Prisiones, don Francisco Delgado Iribarren.

Este señor, acompañado de las autoridades y del arquitecto del Estado señor Alonso Martos y otros técnicos y contratistas, recorrió todos los departamentos de la nueva cárcel (ya la hemos llamado sanatorio en otras ocasiones), quedando muy satisfechos de la visita y felicitando a los constructores en sus diferentes trabajos.

La nueva cárcel de Santander, amplia, soleada, higiénica, llena de luz, con espléndidos patios, con celdas magníficas de grandes ventanales; comedores, escuelas, talleres, cocinas, enfermería, duchas, lavabos, farmacia, asistencia médica, economato, viviendas para el personal de Prisiones, garitas de vigilancia y situación preciosa de altura y vistosa, será inaugurada seguramente a fines del mes de julio, fecha para la cual se espera recibir el mobiliario que falta y que se construye en Alcalá de Henares.

Que así sea en gracia a que vamos demolido, de una vez para siempre, esa arcaica mazmorra que hace de prisión, en la calle de Santa María Egipcíaca, con sus muros emmohecidos, sus habitaciones pestilentas, sus patios llenos de ratas y sus calabozos llenos de humedad y de tristeza.

Un público numeroso se agrupó a la entrada de la cárcel, ansioso de visitar la nueva prisión, cosa que, según dicen, fué autorizada.

EN EL SALON ROJO DE ROYALTY

A la una y media de la tarde se ce-

lebró en el Salón Rojo de Royalty un banquete ofrecido por los contratistas de las obras de la nueva Prisión provincial.

Ocuparon la presidencia el director general de Prisiones, don Francisco Delgado Iribarren; alcalde accidental, señor Bustamante Hereña; gobernador civil señor Sánchez Campomanes; presidente de la Diputación, señor Teira; comandante militar, señor Prats; capitán ayudante, señor Benavent; delegado de Hacienda, señor Vega; diputado en Cortes, señor Pérez del Molino; inspector general de Prisiones, señor García de la Barca; jefe de Obras de dicho departamento, señor García Ceballos; capitán de Estado Mayor, señor Camino; presidente de la Audiencia en funciones, señor Macho Quevedo, con los magistrados don Luis Queros, y Palomeque; fiscales, señores Losada, Divar y Orbe;

El apetito perdido se recupera rápidamente con e. acreditado tónico: nico VINO ONA

El Doctor Díaz-Ganeja

REANUDA SU CONSULTA

juces de instrucción y municipales; secretario de la Audiencia, señor Pellón; secretario del director general, señor Avilés; director de la cárcel de Santander, señor Avila; administrador don Angel López; contratistas don Esteban y don Pascual Pinilla; ingeniero de contrata, don Juan Luis Alvarez Carriedo; comisario de Policía, don José Jiménez Jerez; capitán de Asalto, señor Puig; don Francisco Cañedo, don Gerardo Cervera, don Valentín Fernández, don Esteban Hombríez, también contratistas de secciones; don Marino Portilla, en representación del delegado marítimo; médico de la cárcel, don Antonio Sandoval; arquitecto del Catastro, don José Ramón de la Sierra; administrador de Correos, don José María Suárez; teniente coronel de la Guardia civil, señor Colombo de León; comandante de Carabineros, señor Millán; jefes de Telégrafos, señores Medina y Pereda, y representantes de los diarios de la Prensa local, señores Soler, Cuevas, Revuelta, Malumbres y Simón Cabarga.

EN VIAJE A MADRID

Terminado el almuerzo, servido con la exquisitez que es gala en el hotel

Asegúrese en Compañía Española
LA EQUITATIVA
FUNDACIÓN RASILLO

Agente general:
Marcelino Botín
Marcelino S. de Sautuola, 10 - Tel. 34-37
SANTANDER

Royalty, salió para Burgos y Madrid el director general de Prisiones.

LOS CONSTRUCTORES DE LA NUEVA CARCEL

LOS PLANOS

La obra arquitectónica ha sido debida al notable arquitecto señor Martos, que si no es montañés, está muy relacionado con la montaña, pues aquí ha pasado muchos años de su juventud, aquí cuenta con un meros simpatías y aquí pasa las temporadas veraniegas en un chalet que posee en el Sardinero. Nada hemos de decir de la belleza arquitectónica de la nueva prisión, ya que sus bellas líneas se hallan bien de manifiesto.

LA EJECUCION DE LA OGRA

La dirección de las obras de la nueva cárcel la ha llevado a cabo la importante razón social madrileña HERMANOS PINILLA, casa especializada en esta clase de construcciones penitenciarias, como lo justifica el que la mayoría de las cárceles de reciente creación se debe a esta importante casa. En la actualidad están construyendo una cárcel modelo en Córdoba que ha de llamar poderosamente la atención por sus condiciones de seguridad.

La cárcel ayer inaugurada es una preciosidad, y las obras han sido ejecutadas con la máxima escrupulosidad y solidez. Es un establecimiento con los últimos adelantos de la moderna arquitectura penitenciaria en la que los señores Pinilla están acreditados como consumados intérpretes. La seguridad y la vigilancia están admirablemente combinadas. Las habitaciones son espaciales, ventiliadimas y llenas de sol, al igual que lo están también las demás dependencias de este establecimiento modelo. En cuanto a aseo es una cosa de lo más notable, pues más bien que prisión parece aquella casa un lugar de recreación. Tal es el confort que allí se disfruta. El departamento de vigilancia es una especie de kiosco-chalet que permite la más estricta vigilancia de la población penal desde el despacho del oficial de guardia. Hay diversa clase de celdas: de preferencia, ordinarias y de aislamiento o castigo, pero todas ellas dotadas de comodidad y ventilación. Los patios son amplios y muy bien pavimentados, presidiendo en ellos la salubridad y confort, dando la sensación de que es establecimiento benéfico más bien que lugar de aflicción.

El sabido combinar también la Casa PINILLA HERMANOS todas las instalaciones para esta cárcel que los elogios que ayer hubieron de escuchar de las autoridades y de los muchos invitados que asistieron al acto de la entrega, fueron unánimes y justificadísimos. No hemos de regatearle el nuestro. Se lo merecen porque han llevado a cabo la ejecución no de una cárcel, sino de un palacio para aquellos que en un momento de extravío han delinquido, para los cuales parece han tenido los señores Pinilla la generosidad de proporcionarles una prisión en la que ya que no la libertad, tendrán al menos luz, sol, higiene y ventilación, que atenuará un poquito siquiera la pena de su libertad perdida.

LA OBRA DE CARPINTERIA

El señor Cañedo, que tiene sus talleres en la calle de Numancia, número 2, ha sido el ejecutor de toda la obra de carpintería, desde lo más importante del interior, en donde se ve la competencia acreditadísima de este destacado artista al contemplar la labor allí realizada, como la parte toda del exterior y sus aleros, que constituyen una obra de arte además de su positiva solidez. Recordando, como recorrimos ayer, los diversos departamentos de la nueva prisión provincial, advertimos al punto la mano de este maestro de la carpintería, que goza de gran prestigio en la montaña por la seriedad de su actuación comercial. Las innumerables obras que aquí y fuera de aquí ha ejecutado, le han dado reconocida fama. Es, pues, en Santander, una de las primeras firmas en el ramo a que dedica sus actividades. La obra llevada a cabo en la nueva cárcel deja bien manifiesto cuanto decimos del señor Cañedo. Sabemos que no le agrada a él esta clase de divulgación de su personalidad artística, porque prefiere que anuncien su valía las obras que ejecuta; pero no queremos dejar de consignar aquí que lo que ha hecho en la mansión penitenciaria ayer inaugurada, es obra cuyo autor debe divulgarse, y a nosotros nos es de una grandísima satisfacción decir que la obra de carpintería se debe a un vecino nuestro, cual es el señor Cañedo. Y decimos aún más; decimos que su obra ha sido elogiadísima, como lo fué aquella otra que ejecutó en la Casa de Maternidad, que también fué objeto de muy justificadísimos elogios y de lo que tuvimos el gusto de mencionar a su debido tiempo. Nosotros le felicitamos hoy como lo hicimos en aquella ocasión, y nos enorgullecemos el que para esta clase de obras enco-

mendadas a contratistas forasteros se eche mano de nuestros artistas, porque eso indica que la fama de los santanderinos ha traspasado los límites de nuestra provincia. Por eso y por su obra de la nueva cárcel nos es muy grato felicitar entusiastamente al señor Cañedo.

LA OBRA DE CERRAJERIA

Toda la parte concerniente a cerrajería ha estado a cargo de este conocido artífice santanderino que se llama don Gerardo Cervera. Toda su obra metálica ha sido ejecutada en sus acreditados talleres de la calle del Sol, número 14. El herraje, cerraduras metálicas, las rejas, la construcción metálica del tejado y la del interior, que ofrecen no solamente una seguridad tranquilizadora, sino que presenta un conjunto verdaderamente artístico, es obra del señor Cervera, persona que goza de un prestigio sólido en esta clase de construcciones. Llamó verdaderamente la atención una especie de construcción el vigilante, construido con mucho gusto, en el cual se ha colocado gran parte metálica de gran vistosa, que le da una suntuosa apariencia. Ha sido muy elogiada por cuanto recorrieron ayer las dependencias del nuevo edificio penitenciario por el señor Cervera Zubieta. A nosotros, que conocemos el gusto artístico de este competente maestro de la cerrajería, no nos extraña el que se hagan elogios de su obra. Demos de ello las muchas obras ejecutadas en Santander, y lo proclamamos muy alto esta serie de ventanales, cerraduras metálicas y persianas que acaba de instalar en la nueva cárcel de Santander.

EL DECORADO Y PINTURA

Un aspecto verdaderamente sumamente interesante es el que respecta a la pintura, por lo que nada es comparable al decorado del interior, cuyas tonalidades parecen más apropiadas para una mansión regia. Tal es la obra ejecutada por la afamada Casa madrileña de don Lorenzo Palacín Fontdevila, cuyos talleres, establecidos en la calle del Espíritu Santo, número 21, gozan de fama no sólo en Madrid, sino en provincias, pues son llamados con frecuencia para obras de importancia. Las obras recientes de más envergadura llevadas a efecto en los últimos tiempos en la capital de España se deben a la Casa de don Lorenzo Palacín. Nada extraño es, pues, que para la ornamentación pictórica del nuevo establecimiento penitenciario santanderino fuese designada esta importante Casa madrileña. Y a fe que ha sido un acierto la designación, ya que la labor llevada a efecto es admirable. Las salas, los techos y maderamen, tanto del interior como del exterior, son una obra acabadísima en cuanto a solidez y buen gusto. Los zócalos de los pasillos interiores, el kiosco de vigilancia, el atrio o vestibulo, así como las columnas de entrada, han sido decorados con el depurado gusto artístico que es nota característica también en la Casa de don Lorenzo Palacín.

Muchos, muchísimos elogios escuchó ayer su representante, que vino a participar en el acto de la entrega de las obras. A esas felicitaciones que recibí, no podemos menos de añadir la nuestra muy sincera. Y se la tributamos por dos razones. Porque es una fraternal amistad con don Lorenzo Palacín y porque la obra decorada y pintada que ha realizado en la nueva prisión de Santander es una labor que merece ser elogiada de todas las maneras. Enhorabuena pues.

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarenta y a las diez y media: «A mi me gusta así».

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarenta y a las diez y media: «El capitán odia al mar».

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO - A LAS SIETE Y CUARENTA Y A LAS DIEZ Y MEDIA: «A MI ME GUSTA ASI»

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO

Méndez Núñez, número 15.

Angel Ruiz Zorrilla

CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7

ANTONIO DE LA DEHERA

Teléfonos 34-80 y 15-46

G. Iñigo

OCULISTA

PLAZUELA DEL PRINCIPAL

(Casa de Ródenas)

CULTURA ESPAÑOLA

Esta es la estampa que debe usted hallar hoy dentro de este ejemplar de LA VOZ DE CANTABRIA